

bb. 62. pullai árpád látogatása a vegyipari dolgozók szakszervezetének székházában

k gj/zs/11 la

1969. március 23.

pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára vasárnap látogatást tett a vegyipari dolgozók szakszervezetének székházában. a vendéget szilágyi sándor, a szakszervezet főtitkára, továbbá kamarás mihályné és bükkösi istván titkárok fogadták.

pullai árpád részletesen tájékozódott a szakszervezet tevékenységéről és a szakszervezet központi vezetőségének munkájáról. egyidejűleg tájékoztatást adott időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről, így az új gazdaságirányítási rendszerrel összefüggő aktuális problémákról is.

ezt követően a központi bizottság titkára találkozott a szakszervezet elnökségének budapesti tagjaival és a központi vezetőség apparátusának munkatársaival. a találkozón - amelyen ott volt gál lászló, a szakszervezetek országos tanácsának titkára is - pullai árpád eszmecsere-t folytatott a résztvevőkkel.

a szakszervezeti munka időszerű kérdéseiről  
/MTI/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

il la

a mai bb 26. sz. hír /koszorúzási ünnepség székesfehérvárott/ első sorában a szöveg helyesen:

...a város felszabadulásának 24./huszonnegyedik/ évfordulója alkalmából...

/mti/

--

19.35/11

te

- 38 -

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 259-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. március 24.

bb. 1. negyven város és nagyközség kap zöldövezetet

i jf/tr/1e/11 la

1969. március 24.

az erdőtelepítés és fásítás során az idén a szakemberek több mint 200 millió csemetét ültetnek ki. a telepítéseket jórészt gazdaságossági szempontok indokolják, de a munkálatokat úgy irányítják, hogy előbb a városok, nagyközségek környékén lévő, mezőgazdasági célokra hasznosíthatatlan területek kerüljenek sorra. a hat évvel ezelőtt megkezdett programot, a lakótelepülések zöldövezetének kialakítását idén folytatják, sőt egyes helyeken már a befejezéshez érkeznek a munkálatok.

a program során 40 várost és nagyközséget vesznek körül levegőt frissítő erdőkkel, parkokkal. idén egyebek között szombathely, székesfehérvár, komló, pécs, győr és ózd zöldövezetének kialakítását szorgalmazzák. a megerősödő erdők azon túl, hogy megjavítják az ipartelepek levegőjét, esztétikailag is javítják a vidéki városok környékének képét. salgótarjában 360 hektáron már befejezéshez közeledik a telepítés. az alföldi városok sem maradnak ki a programból; kiskunhalas, kiskunfélegyháza, kisujszállás és karcag határában zöldellnek majd néhány év múlva a hangulatos városkörnyéki erdők, parkok.

a műutak mentét liget-jellegű kísérő sávokkal telepítik be. a balatoni autópálya mellett az építéssel párhuzamosan készül „zöld nyomvonal”, folytatják az e 5-ös és a 84-es utak fásítását. a barátság útjának magyarországi, szentgottárd-letenyei szakasza mentén szintén hozzálátnak a fák ültetéséhez./mti/

--

La'

- 1 -

bb. 2. rangsorolták a tanácsköztársasági amatőr-film-pályázat munkáit

i pr/gk/zs/gy/La

1969. március 24.

Egy híján harminc amatőr-film érkezett arra a pályázatra, amelyet a népművelési intézet és a MOKÉP hirdetett meg a tanácsköztársaság 50. évfordulójának tiszteletére. A neves film-szakemberekből, kritikusokból álló zsűri most rangsorolta a pályamunkákat. Az első díjat - 5 000 forintot - a „Fegyverbe!”, című film nyerte el, amelyet a budapesti Cinema 64 stúdió kollektívája készített. A bíráló bizottság második díjat nem adott ki, harmadik díjjal a „Mit tudsz róla...?”, és az „Entzbruder dezső”, című filmeket jutalmazta. A tit különdíját Nagy László János debreceni amatőr-filmes kapta a „Hétköznapi nők”, és az „Ígéret földje”, című művéért./mti/

bb. 3. „kozmetikázzák”, a bakony turistavidékeit

vid-fm/gy/cz

1969. március 24.

A bakony vidékén megkezdtek az előkészületeket az idegenforgalmi földényre. A festői szépségű erdővel borított nagy-vidék leglátogatottabb helyein javában folynak a „kozmetikai”, műveletek. A bakonyban és a hozzá csatlakozó Balaton-felvidéken többszáz kilométeren át újra festik a turistajelzéseket. Az idén Veszprém megyének ezen a forgalmas részén már több mint 1 700 kilométer jelzett turistautó könnyíti a kirándulók tájékozódását. A végvárak és az egyéb idegenforgalmi látványosságok közelében új jelző- és tájékoztató táblákat állítanak fel. A magasbakonyi kilátópontokon új padokat helyeztek el. Bakonybél környékén, Sarvally, valamint Monostorapáti mellett, továbbá a Váltusi erdőben hat forrást tettek alkalmassá arra, hogy kristálytisztá ivóvízhez jussanak a kirándulók. Így az ivásra alkalmas bakonyi források száma eléri a negyvenet./mti/

Zeli

- 2 -

bb. 4. tanácskozás az iskolai filmesztétikai oktatásról

i pr/gk/zs/gy/La

1969. március 24.

A magyar film- és tv-művészek szövetségének ifjúsági film-bizottsága március 26-án és 27-én kétnapos tanácskozást rendez az iskolai filmesztétikai oktatás eredményeiről, problémáiról. Az eszmecsere - amelynek megrendezéséből részt vállalt az országos pedagógiai intézet és a művelődésügyi minisztérium oktatási főosztálya is - kritikusok, filmesztéták, gyakorló pedagógusok vesznek részt. Napjainkban az iskolai filmesztétikai oktatásnak két módszere van: az egyik az idevágó tv-sorozat rendszeres feldolgozása, elemzése, a másik a tanárok vezette iskolai filmesztétikai óra. A kétnapos tanácskozás célja az, hogy összeveesse a két módszert, közelítse a pedagógiai, illetve a művészeti kívánalmakat, s megoldást keressen az oktatás esetleges fogyatékosságaira. Az ankét programjában több előadás és bemutató-tanítás kapott helyet, amelyeket széles körű vita követ. A tanácskozás színhelye a gorkij fasori filmművész-klub./mti/

bb. 5. művésztalálkozó

i tf/gk/zs/gy/La

1969. március 24.

Színhelye lesz március 27-én a Fészek-klub: a szocialista képzőművészek csoportjának egykori tagjai - abból az alkalomból, hogy a csoport kollektív tárlata ezekben a hetekben a fővárosi művelődési házban látható - összejönnek fiatal képzőművészekkel, olyan írókkal és művészettörténészekkel, akik ismerték az 1934-1944 között működött alkotói kollektívát. Az lesz a célja az ankétnek, hogy immár történelmi távlatból, konkrét művek alapján, meghatározzák a csoport egészének, illetőleg tagjainak helyét a felszabadulás előtti képzőművészetünkben./mti/

Zeli

- 3 -

bb. 6. megkezdik a színes selymek gyártását szentgotthárdon  
vid-kz/gy/cz 1969. március 24.

a hazai selyemgyártás fellegvárában - a szentgotthárdi selyemgyárban - 60 éves fennállása óta első ízben megkezdik színes selymek gyártását. eddig kizárólag nyers selymek készültek, amelyeket más üzemekben készítenek ki, festenek. a tavaly 300 millió forintos költséggel bővített üzemben évente 20 millió folyóméter, 54 féle felsőruházati, fehérnemű- és bélés selyemanyag készül olasz, angol, és belga fonalból.

a gyártmányfejlesztési program szerint női felsőruházati selyemszöveteket készítenek majd különböző színekben és mintákkal. az új gazdasági mechanizmus bevezetése óta megduplázódott a selyemtermékek választéka a piacon és lépést a-  
kar tartani a szentgotthárdi gyár is. különösen a szintetikus fonalból készült selyemszövetek iránt nagy az igény.

a színes selymeket a 360 svájci automata szövőgéppel felszerelt új csarnokban állítják majd elő. a világhírű márkájú svájci gépek rendkívül termelékenyek: 20 gépet kezel egy szövő, s egy-egy gép naponta átlagosan 80 folyóméter selymet szöv. a régi szövődében egy ember öt gépet szolgál ki./mti/

..

bb. 8. új bizstró budatétényben  
1 gj/mné/zs/gy/la 1969. március 24.

előreláthatólag ez év júliusában látnak hozzá budatétényben, a jókai mór utca 28 szám alatt mintegy 150 személyes bizstró, s ehhez kapcsolódva ugyanilyen befogadóképességű kerthelyiség megépítéséhez. a csaknem kétmillió forintos létesítményt a tervek szerint jövő év áprilisában adják át rendeltetésének./mti/

Lel'

..

- 4 -

b. 7. színes fürdőszobák iránnak  
sb/tr/le/gy/la

1969. március 24.

a budapesti porcelángyár a napokban jelentős export-megrendelést kapott iráni üzletemberektől. mintegy 35 000 mosdó és egyéb fürdőszobai porceláncikk szállítására kötöttek szerződést. eddig is szállítottak ebbe az ázsiai országba, de csak kétféle cikket, az új megbízás szerint viszont 13 féle fürdőszobai árut gyártanak iránnak. többek között először szállítanak színes - kék és sárga - mosdót és más porcelántárgyakat. még áprilisban, tehát a megbízást követő első hónapban utnak indítják az első szállítmányt. a mintegy 150 000 dolláros megrendelés alapján az idén 20 százalékkal növeli exportáruinak termelését a budapesti porcelángyár./mti/

..

bb. 9. nyári zenei estek borsodban  
vid-fm/gy/la

1969. március 24.

borsod megyében az idei nyáron is számos érdekes zenei eseményre kerül sor. ezeknek egy részét az idegenforgalmat vonzó műemlék-épületekben, vagy a természeti szépségekben gazdag vidékeken rendezik meg. miskolcon a 13.-14. századból fennmaradt háromhajós avasi templomban „collegium musicum”, címmel májustól- szeptemberig minden hónapban orgonaesteket, kamarazenei koncerteket tartanak. a műsoron bach händel, corelli, vivaldi és telemann művei szerepelnek. többek közötti virág endre, pécsi sebestyén, lehotka gábor, peskó györgy, margittay sándor, orgonaművészek tolmácsolásában. augusztus 20-31 között diósgyőrben lesznek nagyszabású hangversenyek. ernye bán egykori lakhelye, a helyreállított diósgyőri vár udvarán a miskolci szimfonikus zenekar, a budapesti kórus, valamint a magyar állami operaház szólistáinak közreműködésével három oratóriumi estet rendeznek. ezeken előadják kodály psalmus hungaricus és budavári te deum, j.s. bach „máté passió”, című művét és koncertszerű előadásban bemutatják donizetti lammermoori lucia című operáját.

/folyt. köv./

Lel'

- 5 -

bb. 9. / nyári zenei.... 1. folyt./ gy

a zenekedvelők évről-évre nagyobb számban keresik fel a világhírű aggteleki cseppkőbarlangot, ahol páratlan élményt nyújt az ezer személyes földalatti hangversenyteremben felhangzó muzsika. az idei nyáron a barlangi színházteremben koncertszerű előadásokon a magyar állami operaház magánéneke-seinek és a miskolci szimfonikus zenekar részvételével Offenbach „Orpheus az alvilágban”, című kisoperáját, Kodály „Budavári Te Deum”, -át mutatják be és részleteket adnak elő Wagner operáiból./mti/

..

bb. 10. Lengyel, német, bolgár szereplők az első magyar tudomá-nyos-fantasztikus filmben

1 pr/gk/zs/gy/la

1969. március 24.

a napokban kezd meg az első magyar tudományos-fantasztikus film forgatását Fejér Tamás rendező. a Mafilm-studiók első sci-fi-jének forgatókönyvét Kuczka Péter írta. a film hősei olyan emberek lesznek, akiket különböző időkben altattak el, „konzerváltak”, az utókornak. a társadalmi fejlődés különböző fokán élt embereket egy hatalmas barlangrendszer őrzi, amelynek bizonyított mechanizmusát, berendezéseit váratlan katasztrófa hoz működésbe. a film meséje tulajdonképpen ekkor kezdődik: a magukhoz tért emberek az ébredés időpontját igyekeznek azonosítani.

a színesen forgatott első magyar tudományos-fantasztikus film népes nemzetközi szereplőgárdát foglalkoztat. egy-egy jelentősebb figura megformálására felkérték a lengyel Beata Tyszkiewiczet és Krystyna Mikolajewskát, az ndk-beli Heidmarie Wenzelt és a bolgár Ivan Andonovot. főszerepet alakít a készülő filmben Gábor Miklós is./mti/

..

- 6 -

bb. 11. gilisztainváziót okozott a nagy tavaszi esőzés

vid-gy/cz

1969. március 24.

a mecsek-alján gilisztainváziót okozott a nagy tavaszi esőzés. az utóbbi ötven nap alatt másfélszáz milliméter csapadék hullott le ezen a tájon, kétszerese a sok évi átlagnak. a bőséges esőzés hatására rendkívül elszaporodtak és megnőtték ezek a nedvességkedvelő csuszó-mászó állatok. pécssett eddig még nem látott tömegben jelentek meg a giliszták, amelyek között 15-20 centiméter hosszúságú, ceruzavastagságú példányok is akadnak. a mecsek oldalában levő földesutakon valószínűleg „gilisztakorzók”, alakultak ki. a járókelők - érthetően - nincsenek elragadtatva a látványtól, legfeljebb a horogászok örülhetnek, hiszen annyi csalit gyűjthetnek most amennyit akarnak. az invázió szerencsére nem sokáig tart már; amint beköszönt a verőfényes, meleg idő, a tömördek csuszó-mászó visszabujik a földbe, ahonnan a hűvös, esős időjárás előcsalogatta őket./mti/

..

bb. 12. hárommillió forint a bolthálózat fejlesztésére a 11. kerületben

1 gj/tné/zs/gy/la

1969. március 24.

az idén a 11.-22. kerületi községi vállalat mintegy hárommillió forintot költ a 11. kerület bolthálózatának fejlesztésére. hamarosan hozzálátanak a sasadi út 188 szám alatt egy több mint 200 négyzetméter alapterületű, a kelenföldi lakótelepen pedig a Bendegúz utcában egy körülbelül 500 négyzetméter alapterületű ABC áruház építéséhez. a körtéri fűszer-csemege bolt tehermentesítésére a Villányi út 1. szám alatt fűszer-csemege boltot létesítenek; a Kőrberki út 36 alatt pedig ugyancsak fűszerbolt építését vették tervbe. az új létesítményeket a tervek szerint ez év végén adják át rendeltetésüknek./mti/

..

..

- 7 -

bb 13. rendelkezés az üzletek ünnepi nyitvatartásáról

1 kf/kf je bh la

1969. március 24.

a belkereskedelmi minisztérium rendelkezést adott ki az ország területén működő állami és szövetkezeti kereskedelmi és vendéglátóipari üzletek ünnepi nyitvatartási rendjéről:

az ünnepeket megelőző napokban - március 31. és április 3. között az ország élelmiszer- és iparcikk boltjai, az áruházak és a könyvesboltok meghosszabbított nyitvatartási időben üzemelnek. a vendéglátóipari üzemek április 3-án, csütörtökön szombati rendjük szerint tartanak nyitva.

április 4-én pénteken az élelmiszer- és az iparcikk üzletek, az áruházak, a könyvesboltok, valamint a csarnokok és a piacok zárva tartanak. a dohány- és az édességboltok szokásos vasárnapi rendjük szerint, a vendéglátóipari egységek a szombatonként szokásos ideig tartanak nyitva.

április 5-én, szombaton valamennyi élelmiszerüzlet, édesség-és dohánybolt, csarnok és piac, továbbá vendéglátóipari egység a szombaton szokásos rend szerint - élelmiszerboltok legalább 19 óráig - tartanak nyitva. az iparcikküzletek, az áruházak és a könyvesboltok - a főutvonalai ajándék-és illatszerboltok kivételével - zárva lesznek.

április 6-án, vasárnap valamennyi élelmiszer és iparcikk-üzlet, áruház és könyvesbolt, valamint csarnok és piac zárva tart. az édesség-és dohányboltok a vasárnapi rend szerint állnak a vásárlók rendelkezésére. a vendéglátóipari üzemekben a szombati nyitvatartási rend érvényes.

április 7-én, hétfőn valamennyi élelmiszer és iparcikk-üzlet, áruház, könyvesbolt, csarnok és piac zárva lesz. az édesség és dohányboltok a vasárnap szokásos üzemidő szerint tartanak nyitva. az esetleges illatszerigényeket a vállalatok mozgósítással elégíthetik ki. a vendéglátóipari egységek a vasárnapi rend szerint üzemelnek.

erre a napra szóló tejtutalványokra az üzletek előzőleg tejpont adnak.

a minisztérium rendelkezése figyelmezteti a vállalatokat arra is, hogy a nyitvatartási rendről az üzletekben elhelyezett táblákon tájékoztatni kell a vásárlókat. /mti/

- 8 -

7.50/ju

9<sup>00</sup>no  
10<sup>30</sup>Dau

bb 14. tranzistoros hangszórós házitelefon

vid/kz bh cz

1969. március 24.

hangszórós házitelefont szerkesztettek a székesfehérvári finommechanikai vállalat szakemberei. a hálózati árammal, gombnyomásra működő tranzistoros berendezéssel közvetlen kapcsolatot létesíthető az igazgató és a titkárság, az iroda és a munkahely, vagy a raktár, a kórházi műtő és az előkészítő, a fotólabor sötétkamrája és a műterem stb. között. az egyszerű készülékhez hártranzistoros erősítő és két hangszóró tartozik. a hangszórók gombnyomásra mikrofonként működnek. a székesfehérvári üzemben a hangszórós házitelefont sorozatban gyártják. rövidesen a ravill utján hozzák forgalomba. /mti/

--

bb 15. ittas szurkáló - négy és félévi szabadságvesztés

1 bc/ bk zs bh la

1969. március 24.

makula árpád, 28 éves segédmunkás munka után több társával italozni ment. a társaság nagy része este 8 óra körül hazatért a bogdáni-uti munkásszállásra, makula viszont másodmagával tovább iddógált. Ők éjjeltájban érkeztek a szállásra, s lármáztak, zavarták már alvó társaikat. emiatt szóváltás támadt, s makula ivótára és egy másik férfi összeverekedett. a lakók szét akarták választani a verekedőket, makula viszont megfenyegette őket, hogy leszurja, aki a verekedésbe beavatkozik. gázsó sándor, aki később ébredt fel, szólt makulának, hogy a verekedőket válassza szét. makula erre őt is megfenyegette. gázsó nem hitte el, hogy valóra váltja fenyegetését, s ágyából felkelt, makula azonban a szerencsétlen férfit késével mellbe szurta.

a fővárosi bíróság makula árpádot - a többi között figyelembe véve, hogy három kiskorú gyermeke van - négy és félévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

- 9 -

8.10/ju

9<sup>00</sup>no  
10<sup>30</sup>Dau

bb 16. a halász-vadász és gyűjtőgető életmódot bemutató  
„házi múzeum,, a szeghalmi pákásztanyán

vid/ fm bh cz

1969. március 24.

a sárrét központjában, szeghalmon, a debrecen és szeged közötti főút mentén - rendezik be több mint félmillió forintos költséggel az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet az alföld egyik érdekes idegenforgalmi látványosságát, a pákásztanyát. a sárrét ősi foglalkozását: a pákásztást, a halászatot, a vadászatot és a gyűjtőgető életmódot külön teremben, a pákásztanya „házi múzeumában,, mutatják be. a pákásztanyát stilszerűen fűz vesszőből és nádból fonott garnitúrákkal és faliszőnyegekkel rendezik be. a múzeumból jól ismert miska-kancsókat, betyár- és kunpocharakat, valamint jellegzetes agyag étkészleteket kántor jános karcagi fazekasmester, híres népművész műhelyéből rendelték meg. szücs sándor sárköz-kutató 50 féle speciális sárréti étel-receptjéből állítják össze a pákásztanya menükártyáit. szeghalom új nevezetességét az új kenyér ünnepén adják át rendeltetésének/mti/ .

--

bb 17. öt új sütőüzem épül a dunaujváros környékén

vid-kz/tné bh cz

1969. március 24.

öt új sütőüzemet épített működési területén a dunaujvárosi sütőipari vállalat a következő években. a költségeket részben saját fejlesztési alapjából, részben a vállalatok hozzájárulásából, valamint népgazdasági támogatásból fedezi. a tervek szerint az idén cecén, a jövő tavasszal pedig pusztaszabolcson kezdik meg egy-egy új üzem építését. mindkettő naponta két műszakban 38 mázsa kenyeret süt majd. ugyancsak jövőre kezdik meg az ercsi, a sárosdi és a sárkeresztúri sütőüzem építését is. mindegyik új üzem mellett szaküzletet nyitnak./mti/

--

- 10 -

8.45/ju

9/10 no

10<sup>20</sup> Dny

bb 18. szakosított állattenyésztő kombinátok, hűtőházak:  
épülnek a szolnok megyei közös gazdaságokban

vid/kz/tné bh cz

1969. március 24.

étkészültek az 1969. évi termelési és beruházási tervek szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteiben. a 20 éves multu tiszaföldvári lenin tsz 14 millió forintot irányozott elő beruházásokra. egyebek mellett 8 000 főről helyes sertéskombinátot és új, korszerű szarvasmarha telepet építenek. a fegyverneki vörös csillag tsz-ben a gyümölcsstermesztést fejlesztik a legintenzívebben. a minőség javítására mintegy öt-milli-forintos költséggel 100 vagonos modern hűtőházat építenek. a tagok évi átlagkeresetét kétezer forintra szándékoznak növelni az 1968. évihez képest. a törökszentmiklósi aranykálász termelőszövetkezetben 10 millió forint beruházással fejlesztik a gazdálkodást. a magyar közös gazdaságai együttesen több mint 50 új melléküzemet és kereskedelmi egységet épít az idén/mti/

--

bb 19. újabb várakat mentenek meg a pusztulástól a bakony és a balaton vidékén

vid/fm bh cz

1969. március 24.

veszprém megyében még ma is több mint husz hajdani végvár romjai állanak. az illetékesek gondoskodnak arról, hogy ezeket megmentésük a pusztulástól. a nagyvázsonyi és a sümegi vár után rendbehozzák a várpalotai mátyás-várat, amely a fiatal iparváros idegenforgalmi nevezetessége lesz, és helyet ad az országos vegyipari múzeumnak is. részletesen helyreállították már a szigligeti várat. mintegy 40 méter hosszú szakaszon megemelték a falakat. / mti/

--

- 11 -

8.50/ju

9/10 no

10<sup>20</sup> Dny



bb 25. világszabadalom az új magyar középfeszültségű biztosító  
t sl/gg je bh cz 1969. március 24.

a villamos berendezés és készülék művek medve utcai épületében hétfőn megnyílt a vállalat kaposvári gyárának kiállítás. bemutatják középfeszültségű villamos készülékeiket, szerszám gép vezérlő berendezéseiket és egyéb termékeiket. erdők új gyártmányuk a nng középfeszültségű biztosító, amely a villamosipari kutató intézet kolektívájának világszabadalma. a biztosítók olvadószálát úgy alakították ki, hogy a szál a túlfeszültség elérésének pillanatában azonnal kiolvad, tehát sem előbb, sem később, mint amikor szükséges. e nagy pontosságában tér el minden korábbi villamos biztosítótól.

az újfajtabiztosítókra az első rendelések olaszországból, törökországból, és az egyesült arab köztársaságból érkeztek.

a gyár vezetői elmondották, hogy a termelés fokozatosan növekszik. a tavalyi 320 millióval szemben az idén már 370 millió forint értékű villamos cikket állítanak elő. viszonylag rövid időn belül 450-500 millió forintba akarják növelni az évi termelést. /mti/

--

bb 26. eredményt hirdettek a doktor sándor-pályadíjalap bizottsága

vid/bh cz

1969. március 24.

a pécsi doktor sándor-pályadíjalap bizottság eredményt hirdetett a forradalmár orvos, kommunista politikus emlékére alapított munkámozgalmi pályázaton. a középiskolás diákok számára immár harmadszor kiírt pályázat ez alkalommal a magyar tanácsköztársaság jubileumához kapcsolódott, s ennek megfelelően határozták meg a témákat is: lakóhely története a tanácsköztársaság idején, a pécsi bányászság élete, a régi munkás- és parasztsors. a fiatal helytörténészek tizennyolc jelölt pályamunkát nyújtottak be a doktor sándor-alap bizottságának, amely hétfőn pécsen tudomány és a technika házában ünnepélyes keretek között hirdette ki az eredményt. a pályázatok magas színvonalára jellemző, hogy közülük nyolcat díjaztak, a többi pedig értékes könyvjutalmat kapott. a bírálóbizottság az 1500 forintos első díjat cserép attilának, a pécsi nagy lajos gimnázium iv. osztályos tanulójának ítélte oda, aki pécs történetét dolgozta fel a magyar tanácsköztársaság idején. ezen kívül négy második és három harmadik díjat adtak ki. /mti/

- 14 -

11.00 bh

M<sup>10</sup> W

bb 27. egerben rendezik meg a tizenkettedik országos borversenyt  
vid-ju cz 1969. március 24.

a tizenkettedik országos borversenyt június 25-27-ig, egerben, a világhírű borok hazájában rendezik meg - erről tartottak tájékoztatást hétfőn délelőtt a heves megyei tanács mezőgazdasági és elelmezésügyi osztályán. megalakult az országos szervezőbizottság és megkezdte működését a versenyt lebonyolító munkabizottság is. az országos borverseny helyéül az egeri vármúzeum egyik legszebb termét, a hatalmas képtárat jelölték. az idei országos borversenyen a megyei versenybizottságok által javasolt borok vehetnek részt. ujszerű követelmény, hogy a benevezett borokból a versenyzőnek nagyobb tétellel kell rendelkeznie. az állami gazdaságoknak leglább 200 hektó, a termelőszövetkezeteknek 100 hektó, a háztáji gazdaságoknak legalább 5 hektó liter bort kell igazolnia abból a fajtából, amelyet versenyre visz. az idei országos versenyen a termelő üzemek mellett a forgalmazó vállalatok is részt vehetnek közforgalomban lévő palackozott borokkal. a versenyre bekerülő borokat azonban a versenyző vállalat csak megnevezi és az általa befizetett benevezési díjból a versenybizottság vásárolja meg a szükséges mennyiséget a közforgalomból. mindezekből kitűnik, hogy a borversenyeknek egyre inkább az a követelménye, hogy a közfogyasztásra kerülő borok minőségét javítsa, ellenőrizze.

az országos zsűrizést megelőzi a heves megyei borverseny, amelyet egerben, a megyei tanács nagytermében rendeznek meg május közepén.

a megyei és az országos borverseny egerben előcsatározása lesz a hatodik budapesti nemzetközi borversenynek, amelyre szeptember 1-től 11-ig kerül sor. a nemzetközi borversenyen az országos borversenyek által javasolt legjobb hazai borok vehetnek majd részt. /mti/

--

-15-

11.05 bh

M<sup>10</sup> W  
13.10.04

bb 28. csehszlovák berendezéssel az idén ezer panellakás alapjait készítik el kazincbarcikán

vid-ju cz

1969. március 24.

a borsod megyei építőipari vállalat vezetői a lakásépítkezéseken jelentkező problémák megoldására számos intézménnyel működnek együtt. baráti kapcsolatot alakítottak ki a kelet-szlovákiai kassai magasépítő vállalattal is akiktől a panelházak felépítéséhez értékes segítséget kaptak. a panelekből összeszerelésre kerülő lakásokhoz ugyanis - figyelembe véve a talaj esetleges süllyedését - az eddiginél gondosabb és költségesebb munkát igénylő alapozás szükséges. ennek gazdaságos és biztonságos elvégzésére a kassaiak a borsodiak rendelkezésére bocsátották a nálunk már jól bevált, saját szabadalmu technológiájukat; a házalapozó gépet. ez az újszerű berendezés egy könnyen mozgatható daruból áll, amelynek gémjére nagyteljesítményű vibrátort szereltek. segítségével csövet engednek a talajba, amelyen keresztül kiemelik a földet és helyét betonnal töltik ki. a berendezést szlovák dolgozók kezelték és azzal hetenként 7 méter mélységben - a talaj kavicsrétegig - száz betoncölöpöt készítettek. az újszerű házalapozógép elnyerte a borsodi építők tetszését, akik hamarjában elsajátították kezelését is. ezért a z elmúlt héten a két baráti ország építőipari vállalata szerződést kötött egymással. a kassaiak egy évre kölcsönadták a berendezést, amellyel a magyar építők kazincbarcikán a házgyári termékekből összeszerelésre kerülő ezer lakás alapjait készítik el. a munkákat szlovák vezető irányításával hétfőn kezdték meg és az év végéig 18-20 ezer folyóméter betoncölöpöt „építenek”, a földbe. az eddigi tapasztalatok és számítások szerint ezzel a módszerrel egy 50 lakásos panelház alapozását 12 ember két hét alatt végzi el. /mti/

bb 29. újból megindul a munka a csongrádi földeken

vid-ju cz

1969. március 24.

csongrádban többnapos „esőszünet”, után újból teljes erővel folytatják a tavaszi munkákat. a megye legnagyobb közös gazdaságában, a 10.000 holdas fábiánsebestyéni kinizsi tsz-ben hétfőn mintegy 50 gumikerekes traktor és 4 láncfalpas erőgép vount ki a magasabb fekvésű földekre. a gépek nagyobb része a cukorrépa, a kender és a kukorica alá készítette elő a talajt, a többi pedig vetette a tavaszi árpát és a borsót. a belvizektől utoljára megszabadult mélyebb földeken 10 pár lófogatsegített a gépeknek, a szövetkezet kertészeti brigádja ugyancsak teljes létszámmal szorgoskodott: a melegágyakban előnevelt korai karalábé palántákat ültették ki a szabadföldbe.

a makói hagymás táj makótól békés megyéig és a román határig benépesült. a nagyobb tsz-ekben egy-egy óriási táblán 400-500-an dolgoztak. helyenkint a fokhagyma ültetése mellett megkezdték a vöröshagyma dugványok tűzdelését is. /mti/

11.40/ju

-16

1145 no.  
1318 Du

bb 30. vājáripari tanulók országos versenye

vid bh cz

1969. március 24.

hétfőn háromnapos országos vetélkedő kezdődött az orosz-lányi ipari szakmunkásképző intézetben. 70 harmadéves vājáris és bányá-elektrolakatos tanuló versenyez a „szakmai kiváló tanulója”, cím elnyeréséért. az elsőnapon írásban válaszolnak az országos bányaműszaki főfelügyelőség, a nehézipari- és a munkaügyi minisztérium képviselőiből alakult zsűri kérdéseire. a másik két napon a műhelyekben és a 17-es aknában mérik össze tudásukat a fiatalok. vizsgáznak a legkorszerűbb bányaművelési technológiákból és be kell bizonyítaniok, hogy jól elsajátították a modern bányagépek szerelését és kezelését is. az országos vetélkedő első, második és harmadik helyezettjei - a megérdemelt pénzjutalmon kívül - nyomban szakmunkás vizsgát is tehetnek. /mti/

..-

bb 33. újra termelnek ay algyői olajkutat

vid/cz/ bh

1969. március 24.

a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szegedi olajbányászai az év első heteiben olajtűzzel, - az elmúlt hetekben pedig az algyői olajmezőt fenyegető vízzel küzdöttek meg sikeresen. az olajkiterés szennyét takarító munkások az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság dolgozóival már mind a tizennégy előntött olajkutat kimentették a belvizekből. olajbányász- és vízügyi brigádok közös erőfeszítéssel, markológépek és más eszközök segítségével utat vágtak a víznek, kitisztították a csatornákat, hogy nagyteljesítményű szivattyukkal a tiszába emelhessék a tavakká duzzadt vizeket, amelyekből helyenként csak a kutak zárószerkezete látszott ki. munkájukat bonyolította, hogy a vizeket sok helyen a 168-as olajkut kiterésének szennye, olaja borította. ezt folyamatosan leégették, s úgy emelték a vizeket a tiszába, hogy olajszenyvedés ne veszélyeztesse a folyó élővilágát. az áldozatos munka eredményeként ma már újra termelnek a vízzel előntött algyői olajkutat. /mti/

..-

- 17 -

11.50 bx

1145 no.  
1318 Du

bb 31. száz üstben fő a kén

vid- bh -cz

1969. március 24.

a téli alma természetes hazájában, szabolcs-szatmár megyében megkezdtek az első tavaszi permetezés előkészületeit. 83.000 háztáji gazda még a hagyományos módokon fogott hozzá a kertek ápolóanyagának a készítéséhez. falucsoportosulások, földművesszövetkezetek nem kevesebb mint 100 üstöt kölcsönöztek a gazdáknak. hétfőn megyszerte hozzáálltak a sötétbarna színű pajzstetűirtó és a gombák fertőzését gátló erős mérget, a készítéséhez. a számítások szerint 800 mázsa meszet és kétszerannyi kénport használnak fel. /mti/

--

bb 32. együttműködési értekezlet

vid/bh cz

1969. március 24.

hétfőn délelőtt a győri vagon- és gépgyárban tanácskozással jöttek össze azoknak a gyáraknak, üzemeknek gazdasági és társadalmi vezetői, amelyek az elmúlt évben különböző anyagok gyártására és szállítására szocialista szerződésben álltak a győri gyárral. a lenin kohászati művek, az ózdi kohászati üzemek, a dunai vasmű, a dunai vasmű Lőrinczi hengerműje, a győri máv állomásfőnökség képviselői együttesen értékelték, mennyiben teljesítették azokat a vállalásokat, amelyeket a győri vagon- és gépgyárral kooperáló gyárak szocialista szerződésben vállaltak, illetve mennyiben tettek eleget azoknak a minőségre vonatkozó vállalásoknak, amelyeket a szocialista szerződések alapján az említett gyárak üzemében dolgozó szocialista brigádok vállaltak.

az 1968. évi együttműködés értékelése után egyeztettek elképzeléseiket az idei, 1969 évi együttműködésre. kedden ünnepélyesen aláírják az erre az évre kötendő szocialista szerződéseket. /mti/

--

7 18-

12.00/ju

12<sup>05</sup> no  
13<sup>00</sup> Du

bb 34. megkezdtek az óriás bauxit-tároló üzemi próbáit almásfüzitőn

vid-ju cz

1969. március 24.

a nagymértékben bővülő almásfüzitői timföldgyárban megkezdtek a próbaüzemét egy hatalmas bauxit tárolónak. a körszín-házhoz hasonló, 10 méter magas betonfallal koszoruzott tároló méreteire jellemző, hogy akár egy labdarugó pálya is elférne benne, a lelátókkal együtt. az impozáns szabadtéri létesítményben többek között francia, osztrák, magyar, angol és nyugat-német gyártmányú szalagot, berendezéseket szereltek fel. a tároló rendszer gépeinek irányítására jórészt magyar gyártmányú műszereket és automatákat helyeztek üzembe. így a nagytömegű, 100.000-120.000 tonna bauxit mozgatásánál, továbbításánál fizikai munkára nincs szükség. földalatti vagonbuktatók, óriási markoló és a szalagok tömege fogadja, keveri és szállítja az alapanyagot a tárolóból a gyár termelő berendezéseire. /mti/

--

bb 35. először döntöt a megye kiváló vállalat cím odaitéléséről

vid-ju cz

1969. március 24.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága és a szakszervezetek megyei tanácsának elnöksége hétfői együttes ülésen értékelték a tanácsi vállalatok múlt évi tevékenységét és határozott a ,, kiváló vállalat,, cím odaitéléséről. ez volt az első alkalom, amikor - a hatáskör bővítésének egyik megnyilvánulásaként - megyei szervek - a tanács vb. és szmt elnökség - döntöt ebben a kérdésben. a versenyben részt vevő 16 tanácsi üzem közül a ,, kiváló vállalat,, címet a nyíregyházi vasszerkezeti és gépipari, valamint a szabolcs-szatmár megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat kapta. négy vállalat elismerő oklevéllel tüntették ki. /mti/

--

12.06 bh

-19-

12<sup>10</sup> no  
13<sup>00</sup> Du

bb 36. tudományos emlékülés szolnokon

vid-ju cz

1969. március 24.

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50-ik évfordulója alkalmából hétfőn kétnapos tudományos emlékülés kezdődött szolnokon az mszmp szolnok megyei bizottsága oktatási igazgatósága és a kilián györgy repülő műszaki főiskola pártbizottsága rendezésében. az emlékülést zagyai jános a megyei pártbizottság titkára nyitotta meg.

szolnok megye a tanácsköztársaság időszakában, címmel gál gyula az oktatási igazgatóság helyettes igazgatója, a kmp szolnok megyei szervezeteinek és tagjainak harca a horty fasizmus ellen a szabadságért, függetlenségért és az ország demokratikus átalakításáért, címmel donkó jolán az oktatási igazgatóság tudományos szocializmus tanszékének vezetője tartott referátumot, majd a magyar tanácsköztársaság szolnoki eseményeiről, szociális és kulturális vívmányairól, az államhatalom helyei szervezeteinek létrejöttéről, a kmp szolnok megyei szervezeteinek megalakulásáról hangzottak el korreferátumok. az ülészak második napján, a magyar tanácsköztársaság honvédő háborúja, címmel dr. liptai ervin ezredes, történész tart előadást és több korreferátum hangzik el a vöröshadsereg erkölcsi, politikai arculatáról és a tanácsköztársaság más katonai vonatkozású témájáról. /mti/

--

bb 38. újabb községi tanácsok hatáskörét bővítették szabolicsban

vid-ju cz

1969. március 24.

a személyi feltételek fokozatos megteremtése után, helyi kezdeményezésre újabb byolc község egységes szakigazgatási szervét ruházta fel elsőfoku hatósági jogkörrel legutóbbi ülésén a szabolics-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága. ezzel együtt szabolicsban a legnagyobb települések közül elsőfoku építési hatósági jogkört 12, iparhatósági jogkört 14, magánkereskedelmi iparhatósági jogkört 27, kereskedelmi működési engedélyek kiadási jogkört 11 községi szakigazgatási szerv kapott. /mti/

--

12.05/ju

12.15. w  
1330 DM

-20-

bb 37. megkezdődött a tavaszi munka az ország legészakibb szántóföldjein

vid-ju cz

1969. március 24.

a kedvező időjárást kihasználva megkezdődtek a tavaszi munkák az ország legészakibb szántóföldjein borsodban is. az állami gazdaságok és tsz-ek nagyüzemi tábláin több mint félezer traktor kezdett hétfőn munkához. különösen élénk a határ a megye alföldi jellegű vidékén, a mezőkövesdi, a mezőcsáti, szerencsi járásban. a mezőnagymihályi állami gazdaságban például befejezték a mák és a borsó vetését, s mintegy 600 holdon tették földbe a tavaszi árpát is.

bár borsodban általában két héttel későbbben kezdődik a tavaszi munka mint a déli megyékben, az idén csaknem egy időben tudtak hozzálátni a tavaszi vetéshez, mert a tartós márciusi havazás elkerülte az ország legészakibb vidékét. a belvizektől is hamarabb megszabadultak, mint az előző években. a mélyebben fekvő, átázott talajokon azonban gépekkel még tudnak dolgozni, itt ismét munkába álltak a lófogatok. a tiszta menti községekben valamint a bodrogközben több helyen a tsz-ek fogatos brigádjai végzik a tavasziak vetését, s jelenleg is több mint 200 iga dolgozik a földeken. /mti/

--

bb 39. öt napos szimpóziumot tart a svéd ericsson híradástechnikai gyár

t tz/mm-ju cz

1969. március 24.

hétfőn délelőtt a fővárosi művelődési házban körülbelül félezer hazai szakember jelenlétében megkezdődött a stockholmi l.m. ericsson híradástechnikai gyár öt napos szimpóziuma.

a tanácskzást sellő dénes, a beloiannisz híradástechnikai gyár vezérigazgatója nyitotta meg, majd nils kallermann, a svéd vállalat alelnöke adott áttekintést a cég gyártmányairól.

a következő napokon a svéd szakemberek 20 előadásban ismertetik a telefónia, a beszéd- és adatátvitel problémáit. az előadásokat viták követik. /mti/

12.15/ju

--  
-21-

12.15. w  
1330 DM

bb 41. időjárásjelentés

gk bh

1969. március 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1969. március 24-én,  
hétfőn 13 órakor:

időnként megélénkülő szél

miután a kelet-európából származó hideg légtömegek az alpokon keresztüljutva elárasztották dél-európa nagy részét, itt a földközi-tenger fölött az enyhébb levegővel történt találkozások ciklon kialakulásához vezettek. az említett alacsony nyomású kápzódmány keleti részén, így a balkán-félszigeten és az alpok vidékén is erősen felhős, párás, csapadékos az idő. franciaországban és németországban pedig élénk északias széllel helyenként havazik. a hajnali órákban jelentős lehülés történt, 0 és mínusz 1 fok körül volt a hőmérséklet.

hazánkban vasárnap erősen felhős, szeles idő volt. a hőmérséklet csúcspontja 3-9 fok között alakult ki. napközben egy-két helyen az éjszakai óráktól kezdve pedig a nyugati és déli megyékben többfelé havazott, esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége csak kőszegen érte el a 3 millimétert, máshol azonban 1 milliméter alatt maradt. hétfőn hajnalban a legalacsonyabb hőmérséklet országsszertá 0 fok körül volt. dél-előtt erősen felhős volt az ég, a dunántúlon többfelé havazott, esett az eső es helyenként megélénkült a dél-keleti szél. a hőmérséklet 11 órakor 1-7 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.8 fok volt, 4.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén súlylédő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: erősen felhős idő, többfelé havazással, havas esővel, esővel. élénk délkeleti, déli, a dunántúlon később megerősödő és északnyugatra forduló szél.

a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2- plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 6-11 fok között.

a duna vízállása budapestnél 373 centiméter. /mti/

--

- 22 -

12.40/ju

*Mus no*  
*1330 Du*

bb 40. a mineralimpex, az áfor és a római agip megállapodása

i sz/tné je bh cz

1969. március 24.

tankállomások közös létesítésére megállapodást kötött a mineralimpex és az áfor az olasz agip céggel. az új tankállomások agip-áfor névvel működnek majd. az első néhány még az áforban felépül budapesten és az ország legforgalmasabb utvonala mentén. a tankállomásokat olaszországban, ausztriában, svájcban és más országokban már bevált módszer szerint előregyártott épületelemekből állítják össze. komplett vevőszolgálatra rendezkednek be; s némely állomáson eszpresszó is működik majd. a tankállomások mindkét vállalat üzemanyagain, kenőanyagait árusítják.

a szerződés aláírásakor budapesten tartózkodott pietro papi, az agip vezérigazgató-helyettese, s elmondotta: a szerződés megfelel cégük azon törekvéseinek, hogy megszilárdítsa piaci helyzetét, kiterjessze működési körét a közép és kelet-európai országokban. ezekben az országokban fokozódik az idegenforgalom, valamint a közlekedési termékek belföldi felhasználása. ez előnyös kilátásokat nyújt olyan vállalatok és piaci kapcsolatainak kiépítésére és megszilárdítására, mint az agip, amelynek kezdeményezéseit a szocialista országokban mindig őszinte és baráti módon fogadják. /mti. /

--

bb 42. megkezdődött az öntözési felvonulás a tiszán

vid-ju cz

1969. március 24.

a tiszán megkezdte az öntözési felvonulást a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság. az idényre való készülődés szinte példánélküli érdekessége, hogy hideg időben sokszor havazás közben végzik az előkészítő munkákat. a szeszélyes március azonban nem téveszti meg a vízügyi szakembereket, április második felére már lehetőségeket teremtenek az öntözés esetleges megkezdésére. a négy legnagyobb középtiszavidéki vízkivételi mű a tiszáörvényi, a kiskörei, a makkosi és a tiszabóli máris ,, rajtra,, készen áll és fokozatosan rendbe teszik a csatornákat is. az élő folyók vízkészletén kívül a holtágakat és tárolókat mintegy 22 millió köbméter vízzel töltötték fel. a közeli napokban megkezdődik a nagyüzemi halastavak feltöltése, illetve vízkészletének felfrissítése is. a vízügyi igazgatóság a tsz területi szövetségekkel együtt ankéton ismertette a gazdaságokkal az új öntöző vízdíj rendeletet. ha a gazdaságok teljesítik a szerződésben foglaltakat, maximálisan kihasználják a rendelkezésükre álló öntöző műveket, vízkészletet ezután sem fizetnek rá az ,, aranytérő,, víz hasznosítására. /mti/

--

12.36 bh

-23-

*12.45 no*  
*1420 Du*

bb 43. nyolcadszor ítélték el tartási kötelezettség elmulasztásáért

vid-ju cz

1969. március 24-

váradi lászló negyvenegy éves miskolci lakatos gyakran változtatta munkahelyét az utóbbi időben pedig már csak alkalmi munkát vállalt, hogy gyermektartási fizetési kötelezettsége alól kibujjon. a bíróság ugyanis a korábban kötött, de időközben felbontott házasságából származó három gyermek részére tartásdíj fizetésére kötelezte. váradi csak ritkán küldött kisebb összegeket gyermekei nevelésére. emiatt már hétszer büntették meg hol javító-nevelő munkára, hol pedig hosszabb-rövidebb tartalmu szabadságvesztésre. az utóbbi hónapokban már ismét csaknem ötezer forintba gyűlt össze tartásdíj hátraléka s ezért immár nyolcadszor került a bíróság elé.

a miskolci járásbíróság váradi lászlót visszaesőként elkövetett tartási kötelezettség elmulasztásáért vonta felelőségre és ezért nyolc hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

b b 44. a kedvezőtlen adottságu termelészövetkezetekről tanácskozott a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtóbizottsága

vid-bh cz

1969. március 24.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtóbizottsága hétfőn debrecenben megtartott ülésén a kedvezőtlen adottságu termelészövetkezetek helyzetét, gazdálkodási eredményeit és ezzel kapcsolatosan a további feladatokat tárgyalták meg.

a végrehajtóbizottság megállapította, hogy az új gazdaságirányítási rendszer kedvező közgazdasági feltételeket teremtett a kedvezőtlen adottságu termelészövetkezetek gyorsabb ütemű megszilárdulásához, a gazdálkodás színvonalának emeléséhez, míg 1964-ben a 46 gyenge természeti adottságu hajdusági tsz-ben 245 millió forint volt az árbevétel, addig 1968-ban ez már megközelítette az 500 millió forintot. a természetes növekedése lehetővé tette a személyes jövedelem emelkedése mellett az alapok feltöltését is, amely elsősorban az álló és forgóeszközöknél jelentkezik a legnagyobb összeggel. /mti/

--  
- 24-

13.50 bh

1355 w  
1420 Du

bb 45. a készletek elegendőek az újig - törekvések a zöldség-gyümölcs árak csökkentésére

t kf/kf-ju ie cz

1969. március 24.

a zöldség gyümölcs kereskedelmi egyesülés igazgatótanácsa az országos készletek alakulásáról, a szerződéskötések helyzetéről tárgyalt a hétfői ülésén az egyesülés bajcsy zsilinszky uti székházában.

az országos készletek - a várható igényekkel számolva - elegendőek az új termésig, s rövidesen nagyobb mennyiségben kerülnek forgalomba a primőrök is. burgonyából mintegy 140 vagonos többlettel számolnak, ennek ellenér a teljesen biztonságos ellátás érdekében újabb 400 vagon burgonya importját határozták el.

az ideai szerződéskötések kedvezően alakulnak, s - az eddigi eredmények alapján - megnyugtató, jó ellátást ígérnek. a tervek szerint az egyesülés vállalatai összesen 108 650 vagon burgonyát, zöldséget és gyümölcsöt vásárolnak fel, a tavalyinál mintegy 22 000-23 000 vagonnal többet. zöldségfélékből és gyümölcsből a terv a tavalyinál és az azt megelőző évinél is nagyobb mennyiséggel számol. a lakosság részére mintegy 52 000 vagonnyi burgonyát, zöldséget és gyümölcsöt szánnak, a tavalyinál 7 százalékkal többet. ezenkívül számítanak a szabadpiaci felhozatal nagyobb mértékű növekedésével is. a zöldséget a főváros ellátására 19 848 vagon áru értékesítését tervezi, s ehhez több mint 23 000 vagonnyi árut kötött le szerződéssel.

az igazgatótanács állásfoglalásában megállapította, hogy a felvásárlási és értékesítési előirányzat reális, annál is inkább, mert az időjárás, a tavasz késedelme ellenére is, kedvezőnek ígérkezik. felhívja vállalatainak figyelmét, hogy a lakosság jobb ellátása érdekében fejlesszék üzlethálózatukat, minden leszerződött árut vegyenek át a termelőktől. segítsék elő, hogy a minőség megóvása, a költségek csökkentése érdekében - minél több zöldség és gyümölcs kerüljön a termelőtől közvetlen a fogyasztóhoz.

az igazgatótanács irányelvként adta ki a zöldség-gyümölcs árcsínvonal csökkentését. véleménye szerint a tervezett átlagtermékek realizálásával, még közepes termés esetén is, az 1967. évi szint alá lehet szorítani a fogyasztói árakat. /mti/

--

13.45/ju

-25-

1355 w  
1420 Du

bb 46. győr-sopron megye termelőszövetkezeti főmérnökeinek tanácskozása sopronban

vid/fm bh bs

1969. március 24.

a győr-sopron megyei tanács vb. mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya rendezésében hétfőn sopronban megkezdődött a megyei termelőszövetkezeti főmérnökeinek hatnapos tanácskozása. a z értekezlet részvevői megállapították, hogy a megye közös gazdasági a növénytermesztés, és az állattenyésztés csaknem minden ágában elérték, illetve túlteljesítették a harmadik ötéves terv célkitűzéseit. a tanácskozás előadói, - közöttük izinger pál, az állami gazdaságok országos központjának főosztályvezetője, dr. madas andrás, az országos tervhivatal főosztályvezetője, dr. lőrincz józsef, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium termelésfejlesztési főosztályvezetője - főként azzal foglalkoztak, miként fokozhatók tovább az eddig elért eredmények. a termelőszövetkezeti főmérnököknek főleg új termelési módszerek, új fajták bevezetését javasolták, és általában a termelés korszerűsítését jelölték meg feladatul. mindezekhez 24 előadáson adnak részletes tájékoztatást a szakembereknek./mti/

..-

bb 47. szovjet és győri veteránok találkozója győrött

vid/fm bh bs

1969. március 24.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet veterán-küldöttség egyik csoportja hétfőn meglátogatta a szovjet segítséggel épült, és az elmúlt év végén üzembe helyezett győri házépítő kombinátot. sárosi jános, az em győr-sopron megyei építőipari vállalat igazgatója mutatta be a házépítő kombinátot a vendégeknek, majd elkalauzolta őket a győr-délnádorvárosi új lakótelep építkezésének színhelyre, ahol gyors egymásutánban épülnek azok a házak, amelyeket a győri házgyár termékeiből állítanak össze.

délután a szakszervezetek megyei tanácsának szakkházában a szovjet veteránok győri veteránokkal találkoztak. a rába-parti város idős kommunistái között többen vannak olyanok, akik mint hadifoglyok résztvettek az intervenciók ellen folytatott harcokban./mti/

..-  
- 26 -

14.50 bh

14.50 bh  
15.7

bb 48. könyvtárosok jubileumi ülése tatabányán

vid/fm bh bs

1969. március 24.

a magyar könyvtárosok egyesületének komárom megyei csoportja hétfőn emlékülést rendezett tatabányán a tanácsköztársaság jubileumának tiszteletére. a józsef attila megyei könyvtárban tartott ünnepségen dr. kovács máté, az eötvös loránd tudományegyetem professzora tartott előadást a városi és a falusi könyvtárosoknak a tanácsköztársaság könyvtárpolitikai örökségéről. az előadás után a déryné színház művészei „hiszek az emberben” címmel a tanácsköztársaság eseményeit idéző ünnepi műsort adtak./mti/

..-

bb 49. háromnapos tanácskozás az élelmiszergazdaság időszerű kérdéseiről - megkezdődött az országos agrárgazdasági konferencia

t tz/gg je bh bs

1969. március 24.

hétfőn a technika házában háromnapos tanácskozás kezdődött az élelmiszergazdálkodás időszerű kérdéseiről.

a megbeszélést - az első országos agrárgazdasági konferenciát -, amelyet a magyar agrártudományi egyesület rendezett a magyar élelmezésipari tudományos egyesület és az agrárgazdasági kutató intézet közreműködésével kázareczki kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg.

ezután erdei ferenc akadémikus tartott előadást arról, milyen szerepet játszanak az érdekeltségi rendszerek az élelmiszergazdaságban.

- a gazdaságpolitika a maga céljait - állapította meg többek között - csak a fennálló érdekeltségi rendszeren keresztül, a népgazdasági, a vállalati és az egyéni érdekeltség együttes figyelembe vételével valósíthatja meg. bármilyen érdekeltségi viszonylat súlyos, vagy tartós megsértése egyensúlyzavarokat idézhet elő és fékezheti a fejlődést. ugyanakkor a vállalati érdekeltség mozgásba hozatala és az egyéni érdekeltséggel való összekapcsolása hatalmas népgazdaságfejlesztő erők forrásait nyithatja meg. ez pedig döntő jelentőségű új elem a gazdasági mechanizmusban.

/folyt. köv. /

- 27 -

15.02  
15.7

b 49. /háromnapos tanácskozás... 1. folyt./ bh

az új mechanizmus első éve meghozta az új érdekeltségi viszonyok kezdeti eredményeit a fejlődés ösztönzése terén. ez a változás különösen sok érdekességet tárt fel az élelmiszer-gazdaság területén. itt ugyanis az érdekeltségi viszonyoknak számos sajátosságuk van, itt következtek be a leghatározottabb változások, nem is említve, hogy a reform megvalósítása ezen a téren az átlagosnál hamarabb kezdődött és így viszonylag előbbre is jutott.

mindenesetre leszögezhető - állapította meg erdei ferenc - hogy amikor az új mechanizmus megteremtette a vállalati önállóságot alapjait és elismerte a vállalati érdekeltség szerepét, egyúttal lehetővé tette az érdekeltségi viszonyok feltárulását, aminek folytán a termelő folyamatok egész láncolatában világosan láthatóvá váltak az érdekösszeütközések is. ugyanakkor azonban felismerhetőkké váltak az ellentétek feloldásának lehetőségei, illetve a fejlesztés gazdaságpolitikai utjai is.

ezután bognár józsef akadémikus tartott referátumot a tervezés és a piac szerepéről az élelmiszer-gazdaságban. elmondotta többek közt, hogy a következő évtizedekben a szocialista közösség országaiban az élelmiszerek iránti kereslet növekedése várható, de fokozni kell termékeink értékesítését a fejlett főkéis országokban is. a szocialista országokban előreláthatólag rövidesen éreztetni hatását a vásárlóerő növekedése, az ötnapos munkahét bevezetése és a fogyasztási szokások átalakulása. exportunk növeléséhez tehát fokozott piac ismeretre, állandó műszaki fejlődésre és ötletes kezdeményezésekre van szükség.

nehézebb lesz helyzetünk a fejlett tőkés országok piacain. egyrészt a nyugat-európai mezőgazdaság gyorsan fejlődik és előreláthatólag a húsfelesleg kivételével fedezi a szükségletet, másrészt nehézségeket okoz a közös piac árpolitikája is.

a belső és külső piacok várható alakulása rra mutat, hogy a következő másfél évtizedben az élelmiszer-gazdaság terén a legfontosabb teendő a termelés növelése, gazdaságosabbá tétele, minőségének javítása és a műszaki fejlesztés gyorsítása lesz. e követelmények megvalósításához pedig a legfőbb hajtóerőt a tervezés és a piacfigyelemmel kísérése adhatja meg. új találmányok, újítások, új eljárások bármikor fordulatot okozhatnak az élelmiszer-gazdaság egy-egy területén, ezeket pedig csak akkor lehet idejében észlelni, ha állandóan gondosan ellenőrizzük a világpiaci helyzetet -

a vitaindító referátumok után a tanácskozás részvevői két szekcióban tértek át a felvetett kérdések részletes vitájára. a konferenciát a tervek szerint szerdán délután dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter zárszavával ér véget.  
/mti/

15.10/gy

- 28 -

1515/10  
1542

bb. 50. napirenden a művészeti nevelés - ülésezett a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége

t tf/mm/zs/gy/bs

1969. március 24.

kapjon nagyobb teret az iskolákban a művészeti oktatás, új formákkal gazdagodjék a művészet és a közönség kapcsolata, válják a sokoldalú műveltség részévé a vizuális kultúra is - egyebek között ilyen vélemények kaptak hangot a vitában azon a központi vezetőségi ülésen, amelyet hétfőn tartott a művészeti szakszervezetek szövetsége. vass imre főtitkár elnökölt a fészkek klubban rendezett tanácskozáson, amelyen megjelent virizlay gyula, a szot titkára is. részt vettek az eseményen más szakszervezetek, így a vasasok, a bányászok, a textilesek képviselői, jelen volt továbbá több kulturális intézmény, budapesti művelődési ház igazgatója. a napirenden ugyanis a népművelés minden területén időszerű téma szerepelt: valamennyi korosztály művészeti nevelése iskolai és iskolán kívüli formában.

szigeti zsuzsa, a szövetséghez tartozó képzőművészeti szakszervezet titkára mondott vitaindítót. egyebek között hangsúlyozta, hogy a művészeti nevelés nemcsak társadalom-politikai feladat, hanem művészeti érdekvédelem is, mert csak igényes közönség lehet termékeny közeg a szocialista művészet kibontakozásához. a kulturális nevelő munkában az egyik leghatékonyabb forma a mindinkább fejlődő tömegkommunikáció. például a televízió, amelynek ma már - az 1958. évi 16 ezerrel szemben - mintegy másfélmillió előfizetője van. öröndetes, hogy ujabban szaporodnak azok a műsorszorok, ahol nemcsak ismereteket közölnek, hanem magát a közönséget is aktivizálják, gondolkodásra készítetik, kikérik véleményét, mi több meghallgatják észrevételeit. a legfrissebb keletű ilyen adások közé tartozik a tv-galéria.

nagy „felület”, az alkotóművészek és a közönség érintkezéséhez az évenként ismétlődő filmszemle-sorozat, amelybe szezononként több mint 30 ezren kapcsolódnak be, nézőként, vitapartnerként. idén először a „színházi napok”, rendezvény-sorozatot szolnokon is megtartják, hasonlóan a korábban rendezett debreceni és kaposvári színházi eseményekhez.

/folyt. köv./

- 29 -

15.40/e

1602/20

1618

bb. 50. / napirenden.... 1. folyt./ gy

szó esett a központi vezetőség ülésén arról is, hogy a kulturális alapba kerülő kulturális járulékokat - amelyek az elmúlt év elejétől esedékesek - a vállalatok, forgalmazó szervek a művelődésügyi tárca területén többnyire rendbe befizetik, más főhatóságú vállalatok viszont meglehetősen „elhanyagolják”, a befizetési rendelkezésből ugyanis hiányzik a szankció, s ezt - amint több felszólaló is hangoztatta - mielőbb meg kellene teremteni.

a működvelő művészeti csoportok, alkotó körök együttes taglétszáma 40 ezer fölött jár, s ez a gárda egyik bázisává vált a felnöttek esztétikai nevelésének közvetlenül és közvetve egyaránt. az iskolákban biztatják a kezdeti eredmények a filmesztétikai oktatással kapcsolatban./mti/

..

bb. 51. csehszlovák szerszámgépek budapesti kiállítása

t sz/tné/ie/gy/bs

1969. március 24.

a magyar üzemekben mintegy 11 000 csehszlovák gyártmányú szerszámgép dolgozik. a további export fokozása érdekében s a legújabb géptípusok megismertetésére rendezett most kiállítást budapesten a prágai strojimport külkereskedelmi részvénytársaság. a bnv csehszlovák pavilonjában helyet kapott kiállítást hétfőn jozef pucsiknak, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetének jelenlétében jozef buzek kereskedelmi tanácsos nyitotta meg. a kiállításon 26 forgácsoló szerszámgép, nyolc alakító gép és két faipari megmunkáló gép látható.

a kiállítás megnyitása alkalmából ludek kratochvil, a strojimport vezérigazgatója sajtótájékoztatót tartott. elmondta, hogy a csehszlovák szerszámgépek a világ 81 országában dolgoznak. csehszlovákia a világ 10 legnagyobb szerszámgép gyártó országa közé tartozik, az egy lakosra jutó szerszámgép-előállítás tekintve pedig svájc után a második helyet foglalja el a világranglistán.

/folyt. köv./

15.47/e

1605 Zed

16.12

- 30 -

bb. 51. / csehszlovák.... 1. folyt./ gy

a csehszlovák szerszámgépek magas technikai színvonalat képviselnek s ez a fejlesztés, illetve a gyártás hagyományából, valamint a célszerű szakosításból ered. az ez év január 1-től részvénytársaság formájában a gyártó üzemekkel közvetlen anyagi érdekeltségben együttműködő, 122 céget magában foglaló strojimport, szoros kapcsolatot tart fenn a magyar szerszámgép export-import vállalat, a technoimpex-el. több olyan kezdeményezés megvalósításával foglalkoznak, amely a későbbiekben a magyar és csehszlovák gyárak kooperációját eredményezheti. ilyen együttműködés van kibontakozóban a számjegyvezérléses szerszámgépek és a másoló berendezések gyártásában.

az április 12-ig nyitva tartó szerszámgép kiállításon csehszlovák mérnökök több előadást tartanak a fémforgácsolás és alakítás legújabb módszereiről és az ehhez szükséges új konstrukciójú gépekről./mti/

..

bb. 52. magyar-lengyel építésügyi együttműködés

s sb/j/ie/gy/bs

1969. március 24.

szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszter-helyettes vezetésével visszaérkezett a magyar építésügyi küldöttség varsóból, ahol megtárgyalták és elfogadták az 1969. évi magyar-lengyel építésügyi, műszaki-tudományos együttműködés tervét.

a tárgyaláson megállapodtak, hogy az idén 28 alkalommal találkoznak a két ország szakemberei különböző építésügyi, városfejlesztési, műszaki és tudományos témák megtárgyalására, a tapasztalatok kicserélésére. többek között sor kerül a két ország építőipara negyedik ötéves fejlesztési terveinek összehangolására, a tudományos kutatás és a minőségellenőrzés hatékonyságának növelését segítő feladatok megtárgyalására és a nehéz építőgépek dokumentációinak cseréjére. megállapodást írtak alá 16-16 azonos jellegű magyar és lengyel építőipari intézet, illetve termelővállalat ez évi közvetlen együttműködésére is./mti/

..

15.50/gy

1607 Zed

16.12

- 31 -

bb. 53. a közlekedéstudományi egyesület közli,

k tz/gg/ie/gy/bs

1969. március 24.

hogyan tavasz ferenc március 25-én délután 15 órára és prof. dr. ing. n. ewers március 26-án 15 órára hirdetett előadását későbbi időpontra halasztották./mti/

..

bb. 55. szovjet építésügyi küldöttség érkezett budapestre

k sb/j/ie/gy/bs

1969. március 24.

a magyar-szovjet építőipari műszaki-tudományos együttműködési megállapodás alapján hétfőn szovjet építésügyi küldöttség érkezett budapestre. a szovjet szakemberek az építés-tudományi intézetben és a fémmunkás vállalatnál a korszerű vas és alumíniumépületszerkezetek gyártását, felhasználását tanulmányozzák./mti/

..

bb. 56. évzáró ülést tartott a magyar hidrológiai társaság

i sb/j/ie/gy/bs

1969. március 24.

a magyar hidrológiai társaság hétfői évzáró ülésén mérleget vont múlt évi munkájáról. a tanácskozáson részt vett dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke is. egy év alatt - mint Elek Zoltán főtitkár beszámolója megállapította - a társaság központi szakosztályai 60 tudományos előadóülésen vitatták meg a hazai vízgazdálkodás fejlesztésének legfontosabb kérdéseit. a vitákban hangsúlyozottan foglalkoztak a legújabb tudományos eredmények alkalmazásával, többek között a belvízproblémák kibernetikus módszerű vizsgálatainak, a vízhálózatok elektronikus számítógépes tervezésének kiterjesztésével. dr. vitális sándor egyetemi tanár, a magyar hidrológiai társaság elnöke végezetül jutalmakat nyújtott át a társaság ismeretterjesztő munkájában ki-tünt mintegy 50 szakembernek./mti/

..

15.55/gy

- 32 -

16.14.20

16.15

bb. 54. szocialista szerződést kötöttek a székesfehérvári könnyűfémmű beruházói és építői

vid-fm/gy/bs

1969. március 24.

hétfőn székesfehérvárott a könnyűfémmű szélesszalag-henger-művének építésében és szerelésében résztvevő vállalatok gazdasági, párt- és tömegszervezeti vezetői szocialista szerződést írtak alá az építés és szerelés meggyorsítására.

juhász jános, a könnyűfémmű igazgatója hangsúlyozta, hogy a szélesszalag-henger-mű a magyar-szovjet timföld-alumínium-egyezmény egyik leglényegesebb beruházása, amely a párt és a kormány által előírt hazai alumínium feldolgozási program megvalósítását segíti elő.

az építő- és szerelőmunka meggyorsítására azért van szükség, hogy a jelenlegi átlagosan háromhetes lemaradást mielőbb behozzák és hogy az első gépegységgel az idén a népgazdasági terveknek megfelelően 5 000 tonna alumíniumlemezt hengerelhessenek.

a szocialista szerződésben az évm 22-es állami építőipari vállalat, a gyár- és gépszerelő vállalat, a kohászati gyár-építő vállalat, a villamos automatika intézet arra tettek ígéretet, hogy a munkákat szoros együttműködéssel segítik, a munkahelyekre elegendő szakembert küldenek és munkaversenyt indítanak. ettől a szoros összefogástól várják, - amint erre a szerződés is rámutat -, hogy a 2-es kvartó kombinált hengerállvány és a hozzákapcsolódó gépek alaptchnológiai berendezéseit július 15-re üzemi próbákra átadják. így lehetővé válik az 1969-re célul kitűzött ötezer tonna lemez hengerlése. a további folyamatos szerelések befejeztével 1970-ben 20 000, 1971-ben 40 000 és 1972-ben - már teljes kapacitással - 65 000 tonna lemezt kell hengerelnie a szélesszalag-henger-műnek./mti/

..

16.00/gy

- 33 -

16.09.20

16.15

bb. 57. az idei nyitó darab diszletvitája a szegedi szabadtéri játékok igazgatóságán

vid-fm/gy/bs

1969. március 24.

a szegedi szabadtéri játékok igazgatóságán hétfőn az idei nyitó darab kódály „háry János”, című daljátékának diszletvitáját tartották meg. Fülöp Zoltán, dr. Tari Jánossal, a játékok igazgatójával és a szcenikai vezetőkkel beszélgetett az előadás kulisszáinak most elkészült és bemutatott tervéről. A neves diszlettervező művész ismertette, hogy olyan környezetben játszódik majd a „háry”, amelyet a nagytomdó címszereplő - személytapasztalatai híjján - csak elképzelni tud magának. Elsőnek egy sárbaragadt kis falu, nagyabony házai töltik majd be a 700 négyzetméteres színpadot. Ahogy háry mesélni kezd, nyíltszíni változással, középről kigördülnek a nád-fedeles viskók és mögöttük előtűnik a határ, majd a burg aranyozott nádfedeles épülete, amelynek falait magyarországi népi motívumok díszítik. A kulisszákkal háry gondolatait és elképzeléseit követve olyan „paraszti mennyországot”, varázsolnak a színpadra, amely leginkább egy régi vidéki nemesi kuriához hasonlít. Nagyon látványosnak ígérkezik a második felvonás, ahol látható lesz majdland harminckét és nagyabony két tornya. A csatajelenetnél pirotechnikai eljárással különösen színes képek tűnnek majd a nézők elé. A harmadik felvonás tervezett burg-belsőjét egy hatalmas kétfejű sas diszletszobra uralja. A felvonás végén az első kép kis parasztházai töltik be ismét a játékteret. A színpad két oldalán minden jelenetnél megmarad a kocsmák és egy-két kis nagyabonyi ház, jelezve, hogy a közép-történelmi cselekmény csupán a háry elképzelt mese, amelybe a kocsmában ülők szinte belejátszanak az előadás egésze alatt. A látványosnak ígérkező diszletek elkészítéséhez több-tucatnyi aprólékosan kimunkált részletterv alapján kezdenek hozzá a szakemberek. /mti/

..

bb. 59. Lenin-szoborportrét avattak veszprémben

vid-fm/gy/bs

1969. március 24.

Lenin szoborportrét avatták fel veszprémben, a párt-székházban. A tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen szabó Béla, a veszprémi megyei pártbizottság osztályvezetője mondott beszédet. A műalkotást R. Kiss Lenke veszprémi szobrászművész adományozta a megyei pártbizottságnak. /mti/

..

16.10/gy

- 34 -

16172el

1632

bb. 58. ujszerű fagylalkészítmények - érdekes tsz-termékbemutató szekszárdon

vid-fm/gy/bs

1969. március 24.

Szekszárdon érdekes bemutatót tartott hétfőn a bátaszéki buzakalász tsz a Tolna megyei vendéglátóipari vállalat, a Mezővölgy és több fogyasztási szövetkezet vezetői, szakemberei részére. A bátaszékiek rövidesen üzembehelyezik a saját termékeiket feldolgozó, s az ország egyik legszebb termelőszövetkezeti konzervgyárát, amelynek a már elkészült üzemében a napokban megkezdik hétféle gyümölcsfagylalt készítését. Ezt megelőzően, Budapesten és Pécsen, hétfőn pedig Szekszárdon jól sikerült fagylalkóstolót rendeztek. A termelőszövetkezet vegyész-mérnököknek tartósító anyagoktól mentes, sterilizált és ízletes krémszerű gyümölcsfagylaltokat sikerült kikísérleteznie, s ezek - az eddigi kóstolók tanúsága szerint - felveszik a versenyt a Málunk általában jobban keresett tejfagylaltokkal.

A szakemberek úgy vélekedtek, hogy a jóminőségű, ujszerű gyümölcsfagylalt elterjesztésével megelőzhetik az esetleges fagylaltmérgezéseket. A bátaszéki sterilizált fagylalt előnye, hogy sokáig tárolható, nagyobb üvegekben hozzák forgalomba. Már csak az áralkuláció maradt hátra, s a tsz ebben is versenyképes akar lenni, a végső választ természetesen a fogyasztók, a „fagyikédvelők”, mondják majd meg. /mti/

..

bb. 60. új típusú lengyel bányá-berendezések érkeztek tatabányára

vid-fm/gy/bs

1969. március 24.

Korszerű, lengyel gyártmányú berendezések felszerelését kezdték meg több tatabányai bányában. A slask-67 típusú szén-szállító szalagok üzembehelyezésével várhatóan jelentősen emelkedik a frontfejtésekben a termelékenység. Az új berendezések meghajtója, villamos motorja ugyanis lényegesen erősebb, mint az eddig használtaké, s így teljesítményük háromszoros.

/folyt. köv./

16.15/gy

16222el

16452

- 35 -

bb. 60. / ujtípusu .... folyt./ gy

egy-egy szalag óránként 200 tonna szén elszállítására alkalmas. az új szállító berendezéseket néhány bányában közvetlenül az ugyancsak lengyel gyártmányú szénkombájnokhoz kapcsolják. az ilyen frontfejtésekben a fejtés, a rakodás és az elszállítás legkorszerűbb modelljét alakítják ki. a kombájn páncéltárcsán vonszolja magát, miközben marótárcsájával megbontja a szénfalat és a slask-szalagokra rakja a lefejtett szenet. a kezelőszemélyzet itt már csak a berendezések munkáját irányítja.  
/mti/

..

bb. 62. zala megye is bekapcsolódott az ország idegenforgalmi hálózatába - a megyei idegenforgalmi bizottság tanácskozása zalaegerszegen

vid-fm/gy/bs

1969. március 24.

a zala megyei idegenforgalmi bizottság hétfőn zalaegerszegen tanácskozott és értékelte a múlt évi idegenforgalom alakulását, majd az idej és távlati feladatokat, terveket vitatta meg. zala megye idegenforgalma az elmúlt évben is eredményesen fejlődött. az idegenforgalomban érdekelt valamennyi szerv sokrétű tevékenységével megteremtette az alapját a távlati fejlesztésnek és jobban bekapcsolta a megyét az ország idegenforgalmi hálózatába. a megye két közúti határátkelő állomásán, letenyénél és rédicsnél csaknem félmillióan lépték át az ország-határt, a zalakarosi termálfürdőt pedig 100 000 vendég kereste fel.

1969-ben több olyan beruházás valósul meg a megye területén, amely egyúttal az idegenforgalom fejlesztését is szolgálja. áruház épül például zalaegerszegen, nagykanizsán és letenyén, új étterem és szálloda nyílik a rédicsi határátkelőhely közelében levő lentiben és mintegy tizenöt millió forintos költséggel gyógyfürdővé fejlesztik a zalakarosi fürdőtelepet. zalaegerszegen televíziós és kilátótorony, valamint csónakázótó létesül, a nyár közepére elkészül és megnyílik a zalaegerszegi olajipari történelmi múzeum.

a tanácskozáson résztvett dr. nagy gyula, az országos idegenforgalmi hivatal helyettes vezetője is. /mti/

..

16.30/gy

- 36 -

16.30/gy

17.00/gy

bb. 63. érdekes módszerek tatán, az ország legnagyobb cserépgyárának építésénél

vid-fm/gy/bs

1969. március 24.

megkezdtek a tetőfedőszerkezetek beemelését a tatán épülő új téglacserépgyárnál. a 280 méter hosszú csarnok 22-24 méter támaszközü tetőfedő vasszerkezeti elemeit a gépszerelő vállalat készítette. a több darabból álló elemszerkezeteket a helyszínen összehesztik, és hernyótalpas darukkal egyszerre két elemet emelnek a helyére. így nem kell állványozni, s feleslegesen idő alatt jelentős költség-megtakarítással dolgoznak. a hazánkban új módszert tanulmányozták a csongrád megyei építőipari vállalat szakemberei is, mert az ott épülő hasonló, de kisebb téglagyárnál alkalmazni kívánják.

a tatabányai üzem egyébként az ország legnagyobb és legkorszerűbb cserépgyára lesz. évente 34,5 millió darab cserepet és 5 millió darab téglát gyártanak majd. a munkát teljesen gépesítik. a gépeket részben külföldről szerzik be, részben hazai üzemek készítik. itt építik fel az iparág első olajtűzelésű alagutkemencéit. ezekben automatikusan haladnak majd a téglával, cseréppel megrakott kocsik, s mire a végére érnek, felhasználásra kész az építőanyag. ezzel az egyik legnehezebb, az egészségre legártalmasabb téglagyári munkától mentesítik a dolgozókat. a 185 millió forintos beruházást a komárom megyei építőipari vállalat a tervszerint a jövő év végére fejezi be. /mti/

..

bb. 65. raymond poussard,

k ol/mm/zs/gy/la

1969. március 24.

a francia rádió és televízió /ortf/ vezérigazgatóhelyettese, és henry de france, a secam-rendszer feltalálója - akik részt vettek a magyar televízió színes adásának bemutatóján - elutaztak hazánkba. /mti/

..

16.45/gy

- 37 -

17.00/gy

17.00/gy

bb. 64. új iparitanuló iskola kiskunfélegyházán

vid-fm/gy/bs

1969. március 24.

bács-kiskun megyében nagy erőfeszítéseket tesznek az iparitanulóképzés feltételeinek megjavítására. a harmadik ötéves tervben a megye városaiban és néhány nagyközségében összesen 71 új tanteremmel bővítik az ipari szakiskolákat. ezek nagyrésze már elkészült. kalocsán hét-, kecskeméten husz-, kiskunhalason hattantermes, korszerűen felszerelt iparitanuló iskolát avattak.

a kiskunfélegyházi 12 tantermes intézet most készült el, s hétfőn adták át rendeltetésének. kunszentmiklóson háromról hat tantermesre bővítették az iparitanulók otthonát. a bajai tíz tantermes intézetet ezután építik fel, a fejlesztés eredményeként a második ötéves tervben kiképzett 29 600 ipari tanulóval szemben ebben a tervidőszakban már 51 400 szakmunkást bocsátanak ki, a vállalatok igényeinek megfelelő 120-130féle szakmában./mti/

bb. 66. mario del monaco

k ol/mm/zs/gy/la

1969. március 24.

és partnere, antonietta cannarile berdini - két nagyszerű budapesti otello előadás után - hétfőn elutazott hazánkból./mti/

bb. 71. pártmunkásküldöttség utazott berlinbe

gg/zs/gy/bs

1969. március 24.

a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására somogyi sándornak, az mszmp kb osztályvezetőhelyettesének vezetésével hétfőn pártmunkásküldöttség utazott berlinbe. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren háry béla, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese búcsúztatta. az elutazásnál jelen volt heinz knobbe, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

16.54/il

- 38 -

17.5.1

bb. 61. tanácskoztak a tsz-ek szocialista brigádvezetői

t jf/j/1e/1l bs

1969. március 24.

hétfőn a béke szálló kupolatermében rendezte meg a tot a termelőszövetkezetek szocialista brigádvezetőinek első országos tanácskozását. az értekezleten az ország minden részéből 400 brigádvezető vett részt. ott volt dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi és molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, gál lászló a szot titkára és dr. tóth mátyás, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője.

a tanácskozást szabó istván, a tot elnöke nyitotta meg, majd belgyár andrás tsz elnök, a tot versenybizottságának elnöke tartott beszámolót. elmondotta, hogy 1960-ban mindössze néhány termelőszövetkezeti brigád tűzte célul a megtisztelő szocialista cím elnyerését, 1966.-ra már 1500-nőtt a brigádok száma és idén három és félezer szocialista brigádban 53 000 szövetkezeti tag munkálkodik a kitűzött feladatok megvalósításán. a mozgalom megerősítése és kiszélesítése az elkövetkező időszak feladata; néhány tszben, ahol a gépesítés színvonala jobb az átlagosnál, már megalkultak a komplex szocialista brigádok. ezekre elsősorban ott van szükség, ahol kevés a szövetkezeti tag. az ilyen brigádmunka lényege, hogy a 10-12 főből álló csoport 800-1000 holdon az összes munkát látja az előre elkészített agro-munkaprogram szerint.

sok szempontból éppen a szocialista brigádok jó munkájának tulajdonítható, hogy a tsz-ek termelése tavaly 5 százalékkal haladta meg az előző évi szintet. a termelés növekedési üteme jóval nagyobb az országos átlagnál, és így a tsz-ek részaránya az összes mezőgazdasági termelésen belül évről-évre nő. tavaly például 16 százalékkal emelkedett állattenyésztésük bruttó termelési értéke, és a tsz-ek eredményes munkáját igazolja az is, hogy az állami és a szövetkezeti vállalatoknak eladott termékeik értéke 9 százalékkal nagyobb az előző évinél. a tsz-ek jövedelmi, pénzügyi helyzete az önállóbb gazdálkodás pénzügyi megalapozásával sokat javult: a közös gazdaságok kevés kivétellel eleget tettek fizetési kötelezettségeiknek és csökkent a vissza nem fizetett hitelállomány összege is. a foglalkoztatottság folyamatosabbá tételével tavaly nyolcmillió munkanappal többet dolgoztak a tsz-tagok, mint 1967-ben.

/folyt.köv./

- 39 -

16.68/1l

17.15

17.5.1

bb. 61./ tanácskoztak ... folyt./ 11

ezután dr. Dimény Imre szólalt fel, rámutatott: a mezőgazdasági termelés fejlődésében meghatározó szerepe van a szövetkezetek gazdálkodásának. az ország szántóterületének csaknem negyötödén dolgozó tsz-ek a háztáji gazdaságok termelésével együtt tavaly 66 százalékos arányban részesedtek az összes mezőgazdasági termelésből. a szocialista átszervezést követően 1963- és 1967 között a tsz-ek termelésének értéke 30,3 milliárdról 44,1 milliárd forintra nőtt.

dr. Dimény Imre kiemelte, a termelőszövetkezetek élni tudtak az új mechanizmus lehetőségeivel. tavaly - az előzetes adatok szerint - 18 százalékkal nőtt a szövetkezetek termelése 1967-hez képest. a szociális és kulturális alapra 25 százalékkal, a jövedelembiztonsági alapra pedig 62 százalékkal többet fordítottak a közös gazdaságok mint 1967-ben.

befejezésül hangsúlyozta: a mezőgazdasági termelés további fejlesztésében nagy feladat vár a szocialista brigádokra: hiszen egész sor gond megoldásában kell részt vállalniuk. sokat kell tenni például az állattenyésztés takarmányellátásának biztosítására és növelni kell a nagyüzemi szarvasmarha- és sertéstartás eredményességét is, mert ezen a téren az elgondolások még nem valósultak meg. a tanácskozás végül megválasztotta a szocialista brigádvezetők országos értekezletén résztvevő termelőszövetkezeti küldötteket./mti/

--

bb. 69. Tiselius professzor előadása az akadémián

k ms/mm/zs/11 bs

1969. március 24.

Rusznák István, a magyar tudományos akadémia elnöke hétfőn délután szentágotthai János akadémikus társaságában hivatali helyiségében fogadta Arne Tiselius Nobel-díjas svéd biokémikust, a kémiai Nobel-díj bizottság elnökét. Tiselius professzor ezután molekuláris szűrők a biokémiában címmel angol nyelvű előadást tartott az akadémián./mti/

--

17.12/11

- 40 -

le 17.12

bb. 67. sajtótájékoztató a komszomol delegáció magyarországi látogatásának tapasztalatairól

t pr/tm/zs/gy/la

1969. március 24.

A Lenini komszomol hazánkban tartózkodó küldöttsége hétfőn ujságírókkal találkozott a hotel ifjuság különtermében. J.M. Tyazselnyikov, a komszomol központi bizottságának első titkára a többi között elmondta, hogy látogásuk érdekes, hasznos, tanulságos volt. a küldöttség részt vett számos olyan ünnepségen, amely a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulóját köszöntötte, s hasznos megbeszéléseket folytatott a magyar kommunista ifjúsági szövetség vezetőivel.

- a látogatás - hangsúlyozta a komszomol kb első titkára - ismét meggyőzött bennünket arról, hogy a magyar fiatalok méltó folytatói apáik forradalmi hagyományainak. a tanácsköztársasági ünnepségek egyértelműen tükrözték: a magyar ifjuság becsült példaképei közé tartoznak az első magyar proletár állam harcosai s országuk történelmének legszebb lapjain tartják számon az emlékeztető 133 nap eseményeit.

J.M. Tyazselnyikov arról is szólt, hogy a szovjet ifju kommunisták Lenini szervezetének - amely az elmúlt évben ünnepelte 50 éves jubileumát - ma már 380 000 alapszervezete, 24,5 millió tagja van. az öt évtizedes történelem nehéz harcok és fejthetetlen győzelmek sorozata. a komszomol 32 alapszerve tulajdonosa a szovjetunió különböző magas érdemrendjeinek. a szovjet kommunista fiatalok most nagy feladat előtt állnak: méltóképp szeretnék megünnepelni Lenin születésének 100. évfordulóját. se szeri, se száma azoknak a kezdeményezéseknek, amelyekkel a komszomol a centenáriumot köszönti. a legnagyobb szabású ifjúsági megmozdulásra J.M. Tyazselnyikov most a magyar fiatalok képviselőit is meghívta. becses, szép hagyománya a szovjet fiataloknak, hogy évről-évre bejárják a szovjetuniókat a vidékeiket, városait, amelyekhez a szovjetunió történelme egy-egy kimagasló eseményének emléke fűződik. az 1970-es tura célállomása Uljanovszk, Lenin szülővárosa. erre a turára, s az uljanovszki nagy ünnepségre várja most a komszomol a magyar kommunista fiatalok küldötteit.

/folyt. köv./  
17.30/gy

- 41 -

le 17.12

17.12

bb. 67. /sajtótájékoztató.... folyt./ gy

számos terv született már arra is, hogyan lehetne még mélyebbé, szorosabbá fűzni a magyar és a szovjet fiatalok már eddig is példás kapcsolatát. az egyik terv már realizálódott is: magyar résztvevőket várnak azokra a pályázatokra, amelyeket a komszomol évről-évre meghirdet különböző szaktudományi ágakban, diákoknak, fiatal értelmiségieknek, szakmunkásoknak.

a beszámolót követő baráti beszélgetés során sok kérdéssel fordultak a résztvevők a delegáció egyik tagjához, beljajev ezredeshez. a szovjet kozmonauta készségesen adott felvilágosítást az újságírók „ürproblémáira,, az egyik kérdésre például elmondta, hogy egy egyszerű űrutas körülbelül 12 hónapos kiképzés, tréning után szállhat be az űrhajóba, a parancsnokok felkészítése azonban ennél jóval hosszabb ideig tart. az űrhajók irányítói csak nagy munkatapasztalat, magasfoku technikai ismeretek birtokában birkózhatnak meg a rájuk váró feladatokkal. véleménye szerint még 1969-ben, vagy 1970-ben szovjet űrhajó landol a hold felszínén, a nagyszabású űrprogram megvalósítása azonban még egy sor földi kísérletet igényel.

a sajtótájékoztató végeztével kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára bejelentette, hogy a kisz központi bizottsága kisz érdeméremmel tüntette ki j.m. tyaszelnikovot és pavel beljajevet./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai 44. számú „a kedvezőtlen adottságu termelészövetkezetekről tanácskozott a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága,, című hírünket teljes egészében visszavonjuk./mti/

14.50

17.50

- 42 -

..

bb. 70. ukrán akadémikusok előadásai

k ms/mm/zs/1l bs

1969. március 24.

hétfőn v. n. gridnyev, az ukrán tudományos akadémia tagja előadást tartott a technika házában a nagysebességű hevítés hatása az acél strukturájára és sajátosságaira címmel.

1. e. szivacsenko levelezőtag a néprajzi muzeumban adott elő az ukrán folkloristák és etnográfusok tudományos kutatásairól./mti/

..

bb. 74. szovjet kiállítás csepelen

1 sz/tné/1e/1l bs

1969. március 24.

a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőinek bajza utcai épületében a szovjet külkereskedelmi vállalatok sorozatosan a magyar érdeklődők rendelkezésére bocsátják az áruismerető prospektusok gyűjteményét, s ezzel párhuzamosan árubemutatókat is rendeznek. most közvetlenül a felhasználókat; a csepel vas- és fémművek dolgozóit, a gépek kezelőit és az üzemvezető mérnököket kívánják tájékoztatni a legújabb konstrukcióju szovjet szerszámgépekről és prěskovács-berendezésekről. a csepel művek munkásotthonában hétfőn nyílt meg e gyártmány-csoport katalógusainak kiállítása., amelyet a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője és a sztankoimport külkereskedelmi egyesülés rendezett.

a kiállítás március 28-ig naponta 10-17 óra között tekinthető meg. március 27-én a csepel művek munkásotthonában filmvetítéssel egybekötött szakelőadáson tájékoztatják az érdeklődőket a szovjet gépipar újdonságairól./mti/

..

bb. 86. brazil rajzfilmesek budapesten

1 pr/gg/zs/1l la

1969. március 24.

hétfőn budapestre érkezett rui goncalves és josimar fernandez brazil filmszakember. a két brazil rajzfilmes három hónapot tölt magyarországon, szakmai tanulmányokat folytat a pannónia rajzfilmstúdióban, s vendégként ellátogat a színház- és filmművészeti főiskola egy-egy előadására./mti/

18.15

19.2

..

- 43 -

bb. 72. csehszlovák szakszervezeti küldöttség

t tf/gg/zs/gy/la

1969. március 24.

érkezett budapestre a művészeti szakszervezetek szövetségének meghívására. négytagú a delegáció, amelyet vaclav gajer filmrendező, a csehszlovák művészeti és kulturális dolgozók szakszervezetének alelnöke vezet. ötnapos látogatásuk során a vendégek a magyar filmgyártással, a rádió és a televízió szakmai munkájával és mozgalmi életével ismerkednek meg./mti/

bb. 73. a mezőgazdasági fajtakísérleti intézet és a vetőmagelátó vállalat szocialista szerződése

i jf/tr/ie/gy/bs

1969. március 24.

dr. kapás sándor, az országos mezőgazdasági fajtakísérleti intézet igazgatója és blascsók gyula, a vetőmagtermeltető- és értékesítő országos vállalat vezérigazgatója szocialista együttműködési szerződést írt alá, amelynek értelmében a tudományos intézmény és a vállalat a jövőben szorosan összehangolja munkáját. a mezőgazdasági nagyüzemek sokat nyernek majd azon, hogy például a vállalat a rendszeresen felmért vetőmagigényekről tájékoztatja a kutatókat. a tudományos intézményben így a gyakorlat érdekeit szem előtt tartva alakíthatják ki a munka-programot. ugyanakkor a fajtakutatók is tájékoztatják a vállalatot a lehetőségekről, egyebek között arról, hogy melyik fajtaival érdemes többet foglalkozni. a szerződők együttműködnek a külföldi fajták meghonosításánál és hazai elterjesztésénél. ezután közös szempontok szerint propagálják a fajtaösszehasonlító kísérletek alapján köztermesztésbe vételre javasolt új hazai és külföldi növényfajtákat./mti/

bb. 77. csütörtökön temetik halasi andor író

j-zs/gy/bs

1969. március 24.

a magyar írók szövetsége közli, hogy halasi andor író temetése március 27-én, csütörtökön délután 1/2 3 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben./mti/

17.50/gy

18.15 le

19.2

..

- 44 -

bb. 68. koszoruzási ünnepség az első vörös gyalogezred emlékművénél

t vt/gg/zs/gy/?bs

1969. március 24.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából a hazafias népfront 9. kerületi elnöksége, az mhsz kerületi vezetősége és a zalka máté katonai műszaki főiskola parancsnoksága hétfőn délután koszoruzási ünnepséget rendezett a magyar tanácsköztársaság védelmére alakult első vörös gyalogezred emlékművénél. az ünnepi eseményen a félévszázaddal ezelőtt szervezett ezred több veterán harcosa is részt vett.

a katonai tanintézet, az egykori marx laktanya udvarán levő emlékmű előtt a fegyveres testületek tagjai - katonák, rendőrök, munkásőrök - álltak diszörséget, az emlékművel szemben a katonai főiskola diszegysége sorakozott fel csapatzászlóval. kürtszó jelezte az előljáró, horváth jános mérnök vezérőrnagy, a főiskola parancsnokának érkezését, aki meghallgatta a diszegység parancsnokának jelentését, majd a rákóczi induló hangjai közben ellépett az egység előtt és üdvözölte a katonákat.

a himnusz elhangzása után koltai vilmos vezérőrnagy méltatta ünnepi beszédében az 50 év előtti események jelentőségét és köszöntötte az első vörös gyalogezred ma is élő harcosait.

az egykori gyalogezred tagjai közül szücs mihály emlékezett vissza egységének a tanácsköztársaság idején vívott harcaira, majd a 9. kerületi pártbizottság, a kerületi tanács, a népfront bizottság, az mhsz, a kisz bizottság, valamint a zalka máté katonai műszaki főiskola képviselői elhelyezték a kegyelet koszoruit az emlékműre.

a koszoruzási ünnepség - az internacionalé hangjai után - a diszegység elvonulásával ért véget. ezt követően a katonai főiskola parancsnoksága és pártbizottsága fogadást adott az első vörös gyalogezred veteránjai tiszteletére, ahol ajándékokat nyújtottak át az idős harcosoknak./mti/

17.40/gy

- 45 -

le 19.2

bb. 81. teljes egy hónappal maradt el a hőmérő a naptár mögött  
- még mindig nem várható felmelegedés

i tz/mm/ie/il la

1969. március 24.

hétfőn a legmagasabb hőmérséklet budapesten 5 fok volt, pontosan amennyi a sok év alatt felgyűlt adatok szerint február 24-én szokott lenni. még a napi középhőmérsékletek is kísértetiesen egyeznek a február utolsó napjaira jellemző értékekkel. hiába mutatja tehát a naptár, hogy már 4 nap telt el a tavaszból, a hőmérséklet olyan, mintha - teljes egy havi hátralékban - még csak közelednék a tél vége felé.

ezekben a napokban azonban nemcsak nálunk ilyen barátság-talan az időjárás. például a balkánon és a fekete tenger környékén a legmagasabb nappali hőmérsékletek 5-10 fokkal maradnak az évszaknak megfelelő érték alatt, de a brit szigeteken és nyugat-európában is 3-7 fokkal alacsonyabban áll meg mostanában a hőmérő higanyszála mint ahogy ilyenkor szokott.

házánk területe most hadszíntér, a régóta itt tartózkodó, északi eredetű hideg és a földközi tenger felől több hullám-ban észak felé áramló meleg légtömegek csatájában. sajnos azonban a talaj közelében csupán a hideg érezhető, a melegebb levegő inkább csak a magasabb rétegekben érkezik fölénk. nem csoda, hogy többfelé volt hétfőn kora délután is eső, havas esők és havazás, főleg nyugaton.

a hőmérsékleti különbségek az ország határain belül megint nagyok. a nyugati megyékben például hétfőn délután 1-4, a tiszántúlon viszont általában 9, sőt debrecenben 10 fokot mértek.

a következő napokra még mindig nem mondanak sok biztatót a meteorológusok. a távlati előrejelzés szerint ugyanis péntekig a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek mínusz 1-6, a legmagasabb nappali hőmérsékletek plusz 2-7 fok között lesznek. öt milliméternél több csapadék magyarország területének 60 százalékán várható, főleg a déli megyékben./mti/

..

- 46 -

17.55/11

19.2

bb. 76. jelentkezzenek a szemtanúk

gk/zs/gy/bs

1969. március 24.

március 23-án este 20 és 21 óra között nagymaroson, a bajcsy-zsilinszky utcában egy ismeretlen rendszámú gépkocsi halálra gázolta vágner jános 66 éves nyugdíjas, nagymarosi lakost, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a rendőrség kéri mindazokat, akik a balesetet látták, vagy annak körülményeiről felvilágosítást tudnak adni, személyesen, írásban vagy telefonon jelentkezzenek a pest megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztályán, budapest. 6. aradi utca 20, telefon: 124-278, 344-es mellékállomás./mti/

..

bb. 78. sarlós istván,

tm/zs/gy/bs

1969. március 24.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke hétfőn baráti beszélgetésen látta vendégül a v.p. iszajev vezetésével hazánkban tartózkodó moszkvai városi tanácsi küldöttséget. a küldöttség a tanácsköztársaság kikiáltása 50. évfordulójának ünnepségein vett részt a fővárosi tanács vendégeként./mti/

..

bb. 80. elhunyt bálint sándor,

1 pr/mm/zs/gy/bs

1969. március 24.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje. bucsuztatása szerdán 1/2 12-kor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

a magyar szocialista munkáspárt 7. kerületi bizottsága

/mti/

..

18.00/e

19.2

- 47 -

bb. 83. tavaszi csucsforgalom a ruházati boltokban

i kf/kf/ie/gy/la

1969. március 24.

huszesztendős fennállása óta legnagyobb forgalmát bonyolította le a hétköznapi vasárnapon a fővárosi ruházati bolt vállalat. Üzletei összesen 12 millió forintos bevételt jelentettek a központnak. ez egyben a tavaszi csucsforgalom kezdetét is jelenti, hiszen a vásárlók - ezuttal többségükben a férfiak - a tavaszi cikkeket, a felöltőket és a könnyű öltönyöket keresték. természetesen a női vevők sem hiányoztak a ruházati boltokból - ők főleg szivacsbeléses kabátokat, a tavaszi kosztümöket vásárolták./mti/

..

bb. 79. ndk-beli színházi szakemberek budapesten

i pr/mm/zs/gy/bs

1969. március 24.

a budapesti nemzeti színház meghívására hétfőn a fővárosba érkezett hans rainer john, a deutsches theater helyettes intendánsa és hans nadolny, a deutsches theater első dramaturgja. az ndk-beli színházi szakemberek rövid budapesti tartózkodásuk során szakmai megbeszéléseket folytatnak a nemzeti színház vezetőivel, s megtekintenek több színházi előadást./mti/

..

bb. 84. nemzetközi nagyvállalatok vezetői budapesten

i sz/tné/ie/gy/la

1969. március 24.

a business international elnevezésű nemzetközi ipari és kereskedelmi tanácsadó és tájékoztató intézmény szervezésében nemzetközi nagyvállalatok elnökeinek és vezérigazgatóinak egy csoportja érkezett hétfőn budapestre néhánynapos magyarországi tartózkodásra. a csoport tagjai kerekasztal konferenciák keretében ismerkednek a magyar gazdasági élettel, találkoznak számos magyar vezető személyiséggel, gazdasági szakemberrel./mti/

..

18.10/e

- 48 -

1969

bb. 75. elutazott a komszomol küldöttsége

t di/gk/zs/il la

1969. március 24.

hétfőn elutazott budapestről a komszomol központi bizottságának küldöttsége, amely a kisz központi bizottságának meghívására látogatott hazánkba. a vendégek részt vettek a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulóját köszöntő kiemelkedő ünnepségeken, s egyebek között a nemzetközi kommunista és demokratikus ifjúsági mozgalom időszerű kérdéseiről is megbeszéléseket folytattak a kisz vezetőivel.

a delegációt elutazása előtt fogadta biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is. j. m. tyaszelnikov, a komszomol központi bizottságának első titkára, a delegáció vezetője tájékoztatót tartott a kisz központi bizottságának munkatársai, valamint a megyei kisz-bizottságok titkárai számára a komszomol tevékenységéről és terveiről. a kisz központi bizottsága kisz-érdeméremmel tüntette ki j. m. tyaszelnikovot és pavel beljajev űrhajós ezredest, a szovjetunió hőst, aki ugyancsak tagja volt a delegációnak. a szovjet küldöttség vezetője az „ötven éves a komszomol,, emléklapot nyújtotta át a kisz központi bizottsága titkársága tagjainak.

a delegációt méhes lajossal, az mszmp központi bizottsága tagjával, a kisz központi bizottsága első titkárával az élen a kisz központi bizottsága titkárságának tagjai bucsuztatták a ferihegyi repülőtéren. jelen volt az elutazásnál f. j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete./mti/

..

bb. 82. motorkerékpárosok balesetsorozata

i vt/j/zs/il la

1969. március 24.

alpár és tiszaujfalu között ittasan, a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját fricska péter 22 éves kőműves és elütötte a kerékpárján haladó fodor andrás 62 éves alpári lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházbaszállítás után meghalt. az összeütközés következtében fricska péter is megsérült, aki ellen a rendőrség eljárást indított.  
/folyt.köv./

- 49 -

18.05/e

1969

bb. 82. /motorkerékpárosok ... folyt./ il

kóka községben nagy józsef 38 éves kőműves ittasan vezet-  
te motorkerékpárját. az utkanyarban áttért a menetirány szerin-  
ti bal oldalra és elütötte pataki istván 64 éves kóka lakost, aki  
a kórházszállítás után sérülései belehalt. a rendőrség  
nagy józsefet őrizetbe vette.

ittasan hajtotta kivilágítatlan lovaskocsiját szombathe-  
lyen király istván 48 éves tsz tag, és összeütközött egy vele  
szemben szabályosan jövő motorkerékpárossal.: bársony imre 49  
éves hegesztő, jáki lakossal. bársony sulyos, utasa könnyű  
sérülést szenvedett. a baleset után király segítségnyújtás nél-  
kül továbbhajtott. a rendőrség azonban rövid időn belül elfogta  
és őrizetbe vette.

a csornáról pápa felé haladó személyvonatból kiesett  
és a helyszínen meghalt tompa imre 44 éves jegyvizsgáló, pápai  
lakos. a baleset körülményeinek vizsgálata folyamatban van./mti/  
-.-

bb. 85. megalakult a fővárosi népi ülnök választási bizottság

t bc/gg/zs/il la

1969. március 24.

hétfő délután a fővárosi bíróságon megalakult a fővárosi  
népi ülnök választási bizottság.

a bizottság a fővárosi tanács, a szakszervezetek budapesti  
tanácsa, a hazafias népfront budapesti bizottsága és a fővá-  
rosi bíróság képviselőiből áll. a bizottság megtárgyalta a né-  
pi ülnökök választásával kapcsolatos feladatokat, amelyeket dr.  
patkós lajos, a fővárosi bíróság elnöke ismertetett. a bizott-  
ság összehangolja a jelölések és a választások lebonyolításá-  
ban részt vevő társadalmi és tömegszervezetek tevékenységét,  
s menetközben is irányítja a jelöléssel és választással kapcso-  
latos munkát. a fővárosban csaknem 5 000 népi ülnök megválasz-  
tására kerül sor./mti/

-.-

- 50 -

18.13/e

*le 1928*

bb. 88. a lufthansa képviselői magyarországon

t hbj/gk/ie/il la

1969. március 24.

a lufthansa - a nyugatnémet légitársaság - európai iro-  
dáinak képviselői budapesten és a balaton mellett jártak. el-  
jöttek oslóból, koopenhágából, barcelónából, hamburgból, ba-  
selből stb., tehát a kontinens szinte minden nagyvárosából, ösz-  
szesen huszan. hétfőn itt-tartózkodásuk utolsó napján  
elhorst helmut schmidt, a lufthansa európai igazgatójának osz-  
tályvezetője a következőkben foglalta össze tapasztalatait:

- megtekintettük budapest nevezetességeit, jártunk a hat  
legnagyobb budapesti szállóban, jó néhány étteremben, bárban, to-  
vábbá balatonfüreden, siófokon és tihanyban. a leglényegesebb,  
ami meglepett bennünket, hogy magyarországon, ellentétben több  
más, az idegenforgalomban érdekelt országgal, a vendéglátást  
elsősorban nem üzletnek tekintik, hanem a legtisztább és a leg-  
nemesebb értelemben: vendégfogadásnak. eddig is tudtuk és négy-  
napos körutunk is igazolta: magyarországon szívélyesen fogad-  
ják a vendégeket, s ez a tény minden mást, - még ha vannak vagy  
lennének is hiányosságok - elhomályosít.

a négynapos ut - s ezt nagyon őszintén mondjuk - meghódi-  
totta a lufthansa európai irodáinak képviselőit és ezek után  
természetes az ígéretük: minél több vendéget toboroznak magyar-  
országi utakra, s nemcsak csoportokat, hanem egyéni turistákat  
is. a magyar konyha valóban olyan jó, mint a híre európa-szerte.  
a szállodák is megfelelnek azoknak az igényeknek, mint amilyen-  
eket nálunk is támaszt az átlagigényű vendég. a lufthansa azon-  
ban sokszor találkozik luxust kívánó ügyfelekkel. az ő igényü-  
ket már nehezebb lenne a magyar szállodák nagy részében kielégi-  
teni, s ezen érdemes elgondolkodni. igaz viszont az is, hogy a  
lufthansa - különösen 1969-ben amelyet turisztikai évnak neve-  
zett ki - , az „átlagigényűeket”, is szeretné minél nagyobb  
számban megnyerni, s többek között magyarországi utazások számá-  
ra is. segít ebben az ibusz, a malév, a magyarországi ide-  
genforgalom valamennyi képviselője.

Látogatásunk előzetes mérlegét abban vonhatjuk meg: a luft-  
hansa szervezésében európa minden részéből több turistát hoz-  
nak az idén a lufthansa- és a malév-gépek budapestre és a bala-  
tonhoz, mint az elmúlt években./mti/

-.-

- 51 -

18.23/e

*le 1928*

bb. 89. budapestre érkezett az új kanadai nagykövet

gk/zs/11 la

1969. március 24.

hétfőn budapestre érkezett thomas blake wainman-wood, kanada új magyarországi nagykövete, akit megérkezése alkalmából rácz pál, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölt./mti/

bb. 90. pen találkozó londonban

gg/zs/11 la

1969. március 24.

a nemzetközi pen végrehajtó bizottsága március 26-án és 27-én londonban ülést tart. a nemzetközi írótalálkozón a magyar pen klubot boldizsár iván és kéry lászló képviseli./mti/

bb. 91. előadás az ndk víziutjairól és folyamhajózásairól

k hbj/tr/1e/11 la

1969. március 24.

hétfőn - a közlekedéstudományi egyesület meghívására - gerhard müller, a német demokratikus köztársaság belvízi hajózásának vezérigazgatója, a folyamhajózás fejlődése az ndk-ban, címmel tartott előadást, amelyet filmvetítés követett. a nagyszámú érdeklődő megismerkedhetett az ndk folyamhajózásának fejlődésével és a legkorszerűbb hajózási módszerek kialakításával./mti/

bb. 94. országos értekezlet a felsőfoku oktatás időszerű kérdéseiről szarvason

vid fm/11 la

1969. március 24.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium hétfőn országos értekezletet rendezett szarvason, a felsőfoku öntözéses és növénytermesztési technikumban. az ország mezőgazdasági és élelmiszeripari felsőoktatási intézményeinek vezetői megvitassák az 1969-70-es oktatási évad időszerű problémáit, dr. szücs kálmánnak, a mem szakoktatási főosztályvezetőjének előadása alapján. a tanácskozáson főként az 1969-70-es tanévben sorra kerülő 3. évfolyam ágazati kérdéseinek problémái kerültek megvitatásra. az ősszel bevezetésre kerülő 3. osztály sokat segít ugyanis a speciális szakemberképzés meggyorsításában./mti/

18.20/e

le

- 5 2 -

bb. 87. ensz-szimpozium kezdődött harkányban - 14 ország bányászati szakemberei tanácskoznak a gázkitörések leküzdéséről

vid fm/11 la

1969. március 24.

az ensz európai gazdasági bizottságának szénbizottsága - magyar szervek közreműködésével - a gázkitörések leküzdésével foglalkozó nemzetközi szimpoziumot rendez magyarországon március 24 - 30. - között. a tudományos tanácskozáson 14 ország - anglia, ausztrália, ausztria, bulgária, csehszlovákia, franciaország, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, az ndk, az nszk, románia, a szovjetunió és törökország - bányászati szakemberei, valamint az ensz egb szénbizottságának képviselői vesznek részt. összesen negyvennyolc külföldi vendége van a szimpoziumnak. a hazai bányászat vezető szerveit és vállalatát több mint negyvenen képviselik. a szimpozium célja, hogy a szén- és gázkitörésveszélyes bányákat művelő országok szakemberei kicseréljék a védekezés területén szerzett legújabb tapasztalataikat. ezt megelőzően két alkalommal, 1960-ban genfben és 1964-ben nimesben volt hasonló konferencia.

a nemzetközi tanácskozást a vendéglátó mecseki szénbányák harkányi üdvülőjében tartják. a szimpoziumot hétfőn délután ünnepélyes keretek között nyitották meg. garamvölgyi jános a mecseki szénbányák igazgatója köszöntötte az ülés résztvevőit, s méltatta a rendezvény jelentőségét. elmondotta, hogy a váratlan szén- és gázkitörések a világ számos bányájában veszélyeztetik a dolgozók életét és fékezik a bányaművelés fejlődését. e veszély a bányák mélyülésével egyre nyomasztóbban hat az üzemekre és olyan gazdasági hátrányokkal jár, amelyek számos esetben a bányák leállításához vezetnek. az energia-fajták közötti verseny, de a szénbányák egymás közötti versenye is sürgeti a gázkitörés-veszély elleni küzdelem fokozását. ezért van rendkívül nagy jelentősége annak, hogy az e témában érdekel t nemzetek bányászatának legkiválóbb szakértői ismét találkozzanak és közvetlen eszmecserét folytathatnak. garamvölgyi jános igazgató röviden ismertette a pécsi bányászok 75 esztendeje vívott küzdelmét a „bányarém, ellen, e munkásságuk állomásait, eredményeit.

faleczki zigmunt, az ensz európai gazdasági bizottsága titkárságának képviselője a megnyitó alkalmával az alábbiakat mondotta az mti munkatársának a szimpozium magyarországi rendezésével kapcsolatban:

/folyt.köv./

18.27/11

le

- 53 -

bb. 87. / ensz ... folyt./ 1l

- 1964-ben, a niemesben rendezett konferencia valamennyi résztvevője kifejezte azt a kívánságát, hogy a legközelebbi szimpoziumot a magyar hatóságok rendezzék erről a problémáról, mivel előzőleg is tudomásuk volt arról, hogy Magyarországnak nagy gyakorlata és nemzetközileg elismert eredményei vannak a gázkitörés leküzdése területén. Ezt az óhajt megerősítette a magyar szakértő ottléte és szereplése az 1964-es konferencián. az ensz európai gazdasági bizottsága szénbizottsága kérelmének tettek tehát most eleget a magyar hatóságok, amikor a harkányi szimpoziumot lebonyolítják.

x x x

a konferencia programja szerint kedden és szerdán munka-értekezletet tartanak. a rendezők messzemenően gondoskodtak a tanácskozás zavartalan menetéről. az üdülőben külön tanácskozástermet alakítottak ki. a konferencia ideje alatt angol, francia, orosz és magyar szinkron-tolmácsolást biztosítottak, a hozzászólásokat magnetofon rögzíti. csütörtökön bányalátogatás lesz a pécsszabolcsi istván-aknán és a komlói zobák-aknán, majd pénteken záróértekezlettel fejeződik be a hivatalos program. a szimpozium vendégei közben megismerkedhetnek pécs és baranya nevezetességeivel, majd szombaton visszautaznak budapestre./mti/

.-

bb. 95. megyei tanácsok vb elnökhelyetteseinek értekezlete

i pr/gg/zs/il la

1969. március 24.

az iskolai oktatás időszerű kérdéseiről tanácskoztak hétfőn a parlamentben a megyei tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökhelyettesei. a kulturális felügyeletet ellátó tanács vezetőket dr. dabronaki gyula államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke tájékoztatta annak a tíz megyére kiterjedő felmérésnek a tapasztalatairól, amely az oktatás anyagi eszközeinek felhasználását vizsgálta. ezt követően dr. vokszán józsef, a pedagógusok szakszervezetének titkára számolt be az iskolai élet demokratizmusának helyzetéről./mti/

.-

- 54 -

18.35/e

de

bb. 92. novemberben pécsen rendezik meg a magyar városok 2. országos konferenciáját

vid fm/il la

1969. március 24.

pécs lesz a színhelye a magyar városok 2. országos konferenciájának, amelyet a hazafias népfront országos tanácsa a közalkalmazottak szakszervezete, a magyar urbanisztikai társaság, a minisztertanács tanácsszervek osztálya közösen rendez a vendéglátó mecsek-aljai város tanácsával. hétfőn a megítélt feladata előkészületeiről tanácskozott pécsen a tanács végrehajtó bizottsága és egyúttal százezer forint hozzájárulást is megszavazott a költségek fedezésére. a tervek szerint az eseménysorozatot ez év november 27-29. között tartják pécs felszabadulása 25. évfordulójának ünnepségei keretében. a kongresszuson 71 magyar város delegációja vesz részt, valamint a minisztériumok és az országos főhatóságok képviselői. a konferencia lebonyolítására országos előkészítő bizottság alakult, pécsen pedig a városi tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront városi bizottsága kezdte meg a szervező munkát.

a magyar városok 2. országos konferenciáján a területi és ágazati politikai elvi és gyakorlati összehangolása szerepel napirenden. hat szekcióban tartanak előadásokat; városfejlesztési és rendezési, városgazdasági, kulturális, egészségügyi és szociálpolitikai, városigazgatási, társadalompolitikai és városszociológiai témakörök szerint./mti/

.-

bb. 99. illyés gyula est szekszárdon

vid il la

1969. március 24.

szekszárdon illyés gyula estet rendeztek hétfőn a tolna megyei titkár, „babits Mihály”, szabadegyetemén. a költő munkásságát dr. czine Mihály egyetemi docens, irodalomtörténész méltatta Jancsó Adrienn előadóművész közreműködésével, aki megszólaltatta a tolna megyei vonatkozású költeményeket is./mti/

.-

- 55 -

19.45/1l  
de 19.50  
20.2

bb. 93. csaknem százezer tonnával nő a bakonyi bauxitbányák termelése - bányamentő állomást létesítenek halimbán

vid fm/tr/11 la

1969. március 24.

a bakonyi bauxit bánya vállalat, valamint a veszprémi kerületi bányaműszaki felügyelőség vezetői és szakemberei hétfőn megbeszélték a bauxitbánya 1969. évi műszaki fejlesztési tervét és az ehhez kapcsolódó biztonsági eljárások, módszerek alkalmazását. mint a tanácskozáson elmondották, az elmúlt esztendőben 1, 260 000 tonna bauxitot termeltek, halálos baleset nélkül. tovább javult a százezer tonna termelésre jutó baleseti mutató.

az ez évi fejlesztés során csaknem 100 000 tonnával több bauxitot hoznak felszínre. a termelés-növekedés háromnegyed részét a termelékenység növelésével szándékoznak elérni. az idén a kísérleti üzemeltetés után már teljes kapacitással termel a westfália- gyalu és a marótárcsás jövesztő. tovább gépesítik a rakodást.

a termelékenység növelése mellett mennyiségi fejlesztést is terveznek. három új bánya feltárását folytatják és munkát várnak a borsodi és a nógrádi visszafejlesztett szénbányákból. a bauxittermelés növelésével párhuzamosan tovább fejlesztik a bányabiztonsági rendszert. ennek egyik jelentős szervezete lesz az idén megvalósuló halimbai bányamentő állomás, amelynek 30 tagja a bauxitbányákat fenyegető tűz és víz elhárítására egyaránt felkészül. a tanácskozást kedden folytatják./mti/

-. -

bb. 96. a magyar unesco bizottság

tr/zs/11 la

1969. március 24.

hétfőn a kulturális kapcsolatok intézetében fogadást adott a magyar tudományos akadémia matematikai kutató intézete és az unesco szervezésében, budapesten rendezett nemzetközi matematikai tanfolyam résztvevőinek. a hathónapos tanfolyamon az egyesült arab köztársaság, india, indonézia, nepál, románia, tanzánia, uruguay és a vietnami demokratikus köztársaság 10 fiatal matematikusa részesül továbbképzésben./mti/

-. -

- 56 -

18.40/gy

*A 20 f*

bb. 97. az 1969. évi gyorsíró- és gépiróbajnokság eredménye

t tf/mm/zs/11 la

1969. március 24.

hétfőn az országos gyorsíró és gépiró versenybizottságnál dr. barabási lászló titkár kihirdette az idei országos gyorsíró és gépiró bajnokságok eredményét, s dr. kapp György elnök átadta a díjakat a legjobb eredményt elért versenyzőknek.

magyarország 1969. évi gyorsíróbajnoka - a percenként 450 és 400 szótagos sebességű versenyeken elért győzelme alapján - dr. baczony lászló, a magyar távirati iroda főmunkatársa. a második helyezett és egyben az 1969. évi női gyorsíróbajnok fenyvesi mária /mti/, aki mostani eredményével huszaszor nyerte el a „magyarország női gyorsíróbajnoka”, illetőleg „a legjobb nőversenyző”, címet. harmadik helyezette a gyorsíróbajnokságnak dr. kiss károly /hírlapkiadó vállalat/, negyedik nagy istván /lapkiadó vállalat/-.

gépirásból a 30 perces másolásban tarrné varga erzsébet /nehézipari minisztérium/ nyerte el a „magyarország 1969. évi sebességi gépiróbajnoka”, címet, 17. 179 érvényes leütéssel. a második helyezett ebben a kategóriában tóth györgyné /magyar külkereskedelmi bank r. t./, a harmadik rajkai arturné /országos tervehivatal./

a gépirás másik kategóriájában, a 10 perces hibátlanági másolásban dénes józsefné /honvédelmi minisztérium/ lett „magyarország 1969. évi hibátlanági gépiróbajnoka”, 4. 544 hibátlan leütéssel. második helyezett garami lászlóné /kpm. vasuti főosztály/, harmadik tarrné varga erzsébet./mti/

-. -

bb. 98. megkezdődött a dunántúli színházak 3. találkozója kaposvárott

vid fm/11 la

1969. március 24.

hétfőn nyitották meg a kaposvári csiky gergely színházban a dunántúli színházak harmadik találkozóját. a z ünnepi megnyitón részt vettek somogy megye és kaposvár vezetői is.

/folyt.köv./

- 57 -

18.48/11

*A 20 f*

bb. 93. csaknem százezer tonnával nő a bakonyi bauxitbányák termelése - bányamentő állomást létesítenek halimbán

vid fm/tr/il la

1969. március 24.

a bakonyi bauxit bánya vállalat, valamint a veszprémi kerületi bányaműszaki felügyelőség vezetői és szakemberei hétfőn megbeszélték a bauxitbánya 1969. évi műszaki fejlesztési tervét és az ehhez kapcsolódó biztonsági eljárások, módszerek alkalmazását. mint a tanácskozáson elmondották, az elmúlt esztendőben 1, 260 000 tonna bauxitot termeltek, halálos baleset nélkül. tovább javult a százezer tonna termelésre jutó baleseti mutató.

az ez évi fejlesztés során csaknem 100 000 tonnával több bauxitot hoznak felszínre. a termelés-növekedés háromnegyed részét a termelékenység növelésével szándékoznak elérni. az idén a kísérleti üzemeltetés után már teljes kapacitással termel a westfália- gyalu és a marótárcsás jövesztő. tovább gépesítik a rakodást.

a termelékenység növelése mellett mennyiségi fejlesztést is terveznek. három új bánya feltárását folytatják és munkát várnak a borsodi és a nógrádi visszafelújított szénbányákból. a bauxittermelés növelésével párhuzamosan tovább fejlesztik a bányabiztonsági rendszert. ennek egyik jelentős szervezete lesz az idén megvalósuló halimbai bányamentő állomás, amelynek 30 tagja a bauxitbányákat fenyegető tűz és víz elhárítására egyaránt felkészül. a tanácskozást kedden folytatják./mti/

--

bb. 96. a magyar unesco bizottság

tr/zs/il la

1969. március 24.

hétfőn a kulturális kapcsolatok intézetében fogadást adott a magyar tudományos akadémia matematikai kutató intézete és az unesco szervezésében, budapesten rendezett nemzetközi matematikai tanfolyam résztvevőinek. a hathónapos tanfolyamon az egyesült arab köztársaság, india, indonézia, nepál, románia, tanzánia, uruguay és a vietnami demokratikus köztársaság 10 fiatal matematikusa részesül továbbképzésben./mti/

--

- 56 -

18.40/gy

*h 20 f*

bb. 97. az 1969. évi gyorsíró- és gépiróbajnokság eredménye

t tf/mm/zs/il la

1969. március 24.

hétfőn az országos gyorsíró és gépiró versenybizottságnál dr. barabási lászló titkár kihirdette az idei országos gyorsíró és gépiró bajnokságok eredményét, s dr. kapp györgy elnök átadta a díjakat a legjobb eredményt elért versenyzőknek.

magyarország 1969. évi gyorsíróbajnoka - a percenként 450 és 400 szótagos sebességű versenyeken elért győzelme alapján - dr. baczony lászló, a magyar távirati iroda főmunkatársa. a második helyezett és egyben az 1969. évi női gyorsíróbajnok fenyvesi mária /mti/, aki mostani eredményével huszad-szor nyerte el a „magyarország női gyorsíróbajnoka”, illetőleg „a legjobb nőversenyző”, címet. harmadik helyezettje a gyorsíróbajnokságnak dr. kiss károly /hirlapkiadó vállalat/, negyedik nagy istván /lapkiadó vállalat/-.

gépirásból a 30 perces másolásban tarrné varga erzsébet /nehézipari minisztérium/ nyerte el a „magyarország 1969. évi sebesség gépiróbajnoka”, címet, 17. 179 érvényes leütéssel. a második helyezett ebben a kategóriában tóth györgyné /magyar külkereskedelmi bank r. t./, a harmadik rajkai arturné /országos tervhivatal./

a gépirás másik kategóriájában, a 10 perces hibátlan másolásban dénes józsefné /honvédelmi minisztérium/ lett „magyarország 1969. évi hibátlan gépiróbajnoka”, 4. 544 hibátlan leütéssel. második helyezett garami lászlóné / kpm. vasuti főosztály/, harmadik tarrné varga erzsébet./mti/

--

bb. 98. megkezdődött a dunántúli színházak 3. találkozója kaposváron

vid fm/il la

1969. március 24.

hétfőn nyitották meg a kaposvári csiky gergely színházban a dunántúli színházak harmadik találkozóját. a z ünnepi megnyitón részt vettek somogy megye és kaposvár vezetői is.

/folyt.köv./

- 57 -

18.48/ll

*h 20 f*

bb. 98. / megkezdődött ... folyt./ il

meghívták a találkozóra több fővárosi színház vezető rendezőjét, dramaturgját, az országos napilapok színházi kritikusait, valamint a bemutatásra kerülő új magyar darabok szerzőit. dr. malonyai dezső, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályának helyettes vezetője megnyitó beszédében méltatta a dunántúli színházak találkozójának jelentőségét, köszöntötte a megjelent vendégeket, majd a pécsi nemzeti színház előadásában dévényi róbert „páros merülés”, című három-felvonásos színművének bemutatójával megkezdődött a rendezvényesorozat. a továbbiakban a győri kishaludgy színház társulata jean anouilh „pacsirta”, című két részes tragikus vígjátékával lép színpadra, a veszprémi petőfi színház pedig thurzó gábor „az ürügy”, című három felvonásos színjátékát mutatja be. az előadássorozatot a kaposvári csiky gergely színház bemutatója: csontos gábor „legyőztek a diadala”, című drámája zárja be. az esti bemutatókat követő délelőttiükön sajtótájékoztatót rendeznek a latinka sándor megyei művelődési házban szinetár miklós, a tv főrendezője, barlay gusztáv, a rádió főrendezője, jánosa lajos diszlettervező, solti bertalan kossuth-díjas színművész és a lapok színházi kritikusai részvételével./mti/

bb. 100. lengyel pártmunkás küldöttség érkezett budapestre  
gg/il la 169. március 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn lengyel pártmunkás küldöttség érkezett budapestre, andrzej weber-nek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága osztályvezető helyettesének vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren katona istván, azmszmp kb osztályvezető helyettese fogadta. az érkezésnél jelen volt jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

18.53/11

St 20 f

- 58 -

bb. 101. időjárásjelentés

il tr la

1969. március 24.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

időnként élénk szél

várható időjárás kedd estig: erősen felhős idő, többfelé havazással, havasesővel, esővel. élénk délkeleti, déli, majd a dunántúlon megerősödő és északnyugatra forduló szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 6-11 fok között.  
/mti/

bb. 102. fogadás az olasz kereskedelmi küldöttség tiszteletére  
t sz/tr/gy/la 1969. március 24.

dr. ludovico fulci, a budapesti olasz nagykövetség kereskedelmi irodájának vezetője hétfőn este a royal szállóban fogadást adott a hazánkban tartózkodó 21 tagú olasz kereskedelmi küldöttség tiszteletére. a delegáció tagjai elsősorban az olasz vegyipar gyártó és vegyszer, valamint gyógyszerelőipari ipar képviselői, akik főként a magyarországra irányuló export lehetőségeit kutatják és kooperációkról tárgyalnak.

a fogadáson részt vett a külkereskedelmi minisztérium, s több külkereskedelmi és iparvállalat vezető képviselője. ott volt ludovico barattieri di sanpietro, olaszország budapesti nagykövete.

a jelenlevőket üdvözölte gerardo bianchi, a delegáció vezetője a keresztény demokrata párt parlamenti képviselője elmondta: örömmre szolgál, hogy átadhatom az olasz kormány és a külkereskedelmi minisztérium, valamint az itt jelenlevő delegáció tagjainak üdvözlését. az első tárgyalások, amelyeket a küldöttség tagjai a magyar külkereskedelmi vállalatok vezetőivel folytattak, már hoztak bizonyos eredményeket. mindezek után féltételezem, sőt bizonyos vagyok abban, hogy a delegáció magyarországi útja kedvező eredménnyel jár. a küldöttség tagjai olyan szektorokat képviselnek, amelyek iránt a magyar szakkörök is érdeklődnek. ezért lehetséges olyan kapcsolatok megteremtése, amelyek mind az ipari, mind a műszaki együttműködést az olasz és a magyar fél számára egyaránt elősegítik. a kereskedelmi kapcsolatok általunk is kívánt kiszélesítése már megfelelő eredménnyel járt akkor is, amikor három évvel ezelőtt hasonló delegáció járt magyarországon. éppen ezért bizom abban, hogy ezúttal is sikerrel végződik látogatásunk és ez hozzájárul a két ország kapcsolatainak szélesedéséhez, a barátság elmélyüléséhez./mti/

- v e g e -

21.05/11  
L1142el

- 59 -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1969. március 25.

bb. 1. az 4. ötéves tervben kezdődik a színes televízió adóhálózat kiegészítése - horn dezső nyilatkozata -

1 kf/kf/ie/il la

1969. március 25.

a tanácsköztársaság félszázados jubileuma tiszteletére, - mint ismeretes - március 21-én sikeresen lezajlott a magyar kísérleti színes televízióadás premierje. a magyar televízió fejlesztésének e jelentős eseménye alkalmából a színes televíziózás helyzetéről, jövőjéről horn dezső, a közlekedés és postaügyi miniszter első helyettese, a posta vezérigazgatója nyilatkozott az mti munkatársának.

az utóbbi években Európaszerte időszerűvé vált a színes televíziósugárzás megvalósítása. hazánkban a kísérleti adást elsősorban fejlett híradástechnikai iparunk műszaki technikai színvonala tette szükségsszerűvé és lehetővé. iparunk, amely külföldi piacra is gyárt fekete-fehér televízió vevőkészülékeket, szabad kapacitással rendelkezik. lehetősége van tehát a külföldön keresett színes vevő- és adóberendezések gyártására, amelyekhez - a legjobb technikai feltételek kipróbálására - szükségesek a színes műszaki kísérletek. ezen túlmenően természetesen a kísérletek alkalmat adnak a posta és a televízió szakembereinek az új lehetőségeket nyújtó bonyolult színes technika megismerésére, s a felkészülésre a későbbi rendszeres adáshoz.

hazánk három nagy színes televízió rendszer / az ntsc, a pal és a secam / közül - a szovjetunióval, valamint az európai népi demokratikus országokkal és az észak-afrikai országok egy részével együtt - a francia secam rendszert választotta. e színes televízió rendszert a hazánkban is járt henri de france találta fel, teljes kifejlesztése pedig a franciaország és a szovjetunió közötti tudományos együttműködés eredménye.  
/folyt.köv./

- 1 -

lel